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‘TRIAX

General information

The processing units in the TMB10 range are used to selectively filter analogue and digital UHF
channels. These units also couple and amplify VHF programmes according to the satellite band model
(IF).

TMB10 units have one amplified wide band coupling input; 10 UHF filters, distributed over 3 inputs
with programmable bandwidth from 1 to 6 channels (8 to 48 MHz), making it suitable for most
situations.

An individual setting for each filter or frequency band, and automatic control of the UHF output level,
for aligning service plan levels.

TMB-10A — Ref.: 324575
5 inputs: BI - FM, Blll - DAB, AUX, UHF1, UHF2
UHF Gain =55 dB
- Blll Gain =48 dB
AUX Gain =39 dB
UHF output level = 124 dBuV (DIN 45004B)

TMB-10B — Ref.: 324576
6 inputs: Bl - FM, BIll - DAB, AUX, UHF1, UHF2, UHF3
UHF Gain = 55 dB
- Blll Gain = 48 dB
AUX Gain = 39 dB
UHF output level = 124 dBpV (DIN 45004B)

TMB-10S — Ref.: 324577
8 inputs: BI - FM, BIll - DAB, AUX, UHF1, UHF2, UHF3, 2 x SAT
SAT Gain =40 dB
UHF Gain = 48 dB
- Blll Gain =43 dB
AUX Gain = 33 dB
UHF output level = 120 dBuV (DIN 45004B)
SAT output level = 120 dBuV (EN 50083-3)
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TMB Programmable Multiband Amplifier
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

Safety Instructions

Important: The unit should only be opened by a qualified technician.

e Disconnect the unit before carrying out any work on it, as some powered components are
dangerous (risk of electrical shock).

e To maintain the temperature of the unit within its normal operating range, ensure the free
circulation of air around the unit (avoid placing it in enclosed spaces). The ventilation grids must
be free of any obstruction.

e Ensure that no liquids can penetrate inside the unit (splashes and/or run off).

e Do not install the unit in a damp place. If there are traces of condensation on the unit, do not use it
until it has dried completely.

e The mains power cable and the HF connection cables must be in good condition and free to move
(neither crushed nor obstructed).

e The mains plug, easily accessible for the technician, must be out of reach of children.

Earthing the unit

e Your aerial installation must comply with the requirements specified by the European provisions
EN 50083 (conformity of collective installations) and EN 60065 (standards in force for electrical
protection).

Replacing fuses
¢ Only a qualified technician can replace defective fuses.

Electromagnetic compatibility (EMC)

e Ensure that the screws on the box are properly tightened.
e Cables and connection terminals should show no signs of rust.
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Installing the unit

We recommend you install the unit in a sufficiently ventilated place.
Natural ventilation must be able to occur through the ventilation grids;
leave a minimum space of 15 cm around the unit to ensure maximum
ventilation.

When installing or cabling the unit, we recommend you disconnect the
mains power cable.

Connecting the unit

Note: UHF inputs are remotely supplied and protected against short circuits. The power available is

12 or 24V, 50mA max. The preamplifier is detected automatically; only the remote power voltage
can be programmed.
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TMB Programmable Multiband Amplifier
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

Programming the unit

A 4-digit display and a keypad are all you need to programme the unit. Follow the procedure below
for configuring the various parameters.

CHAN LEVEL IN SAT

Digit 1 Digit 2| | Digit 3| | Digit 4

CARD AUTO

When the unit is powered on:

e the programme mode is in standby:

e by default, the system is configured as follows:
o UHF1 = 3 UHF filters
o UHF2 = 0 UHF filters
o UHF3 = 7 UHF filters

o all the UHF filters are deactivated (display "= ="),

e the attenuators are at zero.

Factory reset

If necessary, to revert to factory settings, follow the procedure below:
1. Disconnect the power cable . N on
2. Press the @S¢ button and hold it + .
3. Connect the power cable

The unit erases all the programming parameters, i 527,
including the PIN code, and switches to standby mode. . -] b
¢ You can release the @SC button when -H.--..... L 0 il
the display shows “8888” 1 ! s iy
J (1 ey - (2 ..\i. A
Date of manufacture o dm3) —3

If necessary, to consult the unit’s date of manufacture and version, press the button - & +. For 2
seconds, the unit displays the date of manufacture in the format; A-SS with A being the last digit of
the year of manufacture, SS the week of manufacture.

Download from Www.SomanuaIs.nll Manuals Search And Download.



TRIAX

Confiquring the unit

On powering on, the unit is in standby mode, a light segments flashes across the display:
Operating principle

To access the configuration menus, press the menu button until the light segment is under the
menu to open and press enter.

To summarize:
e To scroll through the menus, use the menu button.
e To enter a menu, press enter.
e To exit a menu, press the menu button.

Note:
If the button is not pressed for one minute, the unit switches to standby mode.

CHAN
Configuration of UHF filters:

e Channel
e Bandwidth (1 to 6 channels; 8 to 48 MHz)

LEVEL

Configuring of attenuators.

IN

Configuration of filter distribution on UHF1, 2 and 3 inputs.
Selection of remote power supply (12 or 24 Vpc).

AUTO
Use of the AGC.
Automatic alignment of UHF programmes.

CARD

Reading and saving of configurations
Activation and configuration of the PIN code.

SAT

Configuring of IF attenuators.

9 dB equalization ON/OFF

Selection of remote power supply (0, 13 or 17 Vpc).
Selection 22 kHz (ON/OFF).

CHAN Menu

TMB units have 6 or 10 configurable UHF filters. The UHF filters are distributed over the three
inputs UHF1, UHF2, UHF3 as shown below.
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TMB Programmable Multiband Amplifier
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

TMB 10A
Input UHF1 UHF2 UHF3
4 2 -
Number of filters per 3 3 -
UHF input 1 5 -
- 6 -
TMB 10B & S
[ Input UHF1 UHF2 UHF3
3 5 2
1 7 2
Number of filters per - 8 2
UHF input 3 - 7
1 - 9
- - 10

Each UHF filter can be configured for a bandwidth of 8 to 48 MHz (1 to 6 channels).

Distribution of UHF filters

Go to the menu IN by placing the light segment under the IN mark and press enter.

e Press enter again to change the configuration of the UHF inputs (part of the display flashes)
e Press the buttons + or - to select the distribution of the filters over the UHF inputs.

Notes:

Each UHF filter can be deactivated. Just configure the filter in question to the value — in the "CHAN"
menu.
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Start

menu '-.

\ enter] @

— 1

§é

IE]

U - Distribution of UHF filters on the

inputs UHF1, UHF2 and UHF3;
Po — Selection of the remote power
supply: 12V p¢ or 24Vpc

A
| Distribution of UHF filters

— 352
172
082
307
109
001

Select the sub-menu

Ud45c
v

\ enter] @

Select the distribution of UHF filters

\v| | . E "
HQHE\(_ -
\/enter".<_§ |_| |:| H?
]
— W45 [
> [Po 2
\/e‘r:ter". -
T
IjEl/l, N l
L/| \ i
\/enter“.<_§

X esc
A

»

This menu is used to select the value of the remote
power supply on the inputs UHF 1, 2 and 3. The

unit_automatically detects the amplifier connecte:

and switches the remote power supply to ON.

d

Remove the mains cable before any

wiring work

Remote power suppl
or ‘

! |

Ho I

Y

Ho Y
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TMB Programmable Multiband Amplifier
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

UHF filter width (CHAN menu)

. C - Channel menu

Start

Filter start channel.
i K H If the filter is not used, the
\ 4 display shows “--“.

y
CHAN — menu menu ... | |: ,/_“‘_\‘

. Y. The display dot flashes when the
Filter number 1 to 10 filter has a width > 1 channel.
(0 for filter no. 10)

v enter". Select the filter to configure
» L |
—> 4 o @

A
Xesc [« ||:__
v

v enter] W~

‘ — >
¥ v L
Xesc [ -, T

< Choose the start channel
V enter] @ pmm e L

or ‘

| v ‘
7 e

.X esc L,

T3]
]

\ enter“. Choose the end channel

.Xesc < E |,\/ [: : o+ _

| I_-;____ o
! Ii-« X
2 I26 ./.® ]
channe max. b channels
l 1 channel 6 channel
X esc T@ /21 \ 26
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Fine tuning

This function is used to offset the frequency of the filter concerned, to adjust the filters according to
the characteristics of the signals received (offset, adjacent channels, etc.).

Start

The function only acts y e
on the filter selected .. X esc
a !

Select the filter using the
| |: I:I keys + and —
Ad

P l\ | 4 L
=9« e [T -2
\/ e‘nter". \/ e‘nter".

l l
T -1 I

—— | Xesc ™ X esc ™

i\

Check the offset on your measurement apparatus.
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TMB Programmable Multiband Amplifier
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

Setting the levels.

There are three types of level setting:
e “Manual’ setting of output levels (LEVEL menu)

e automatic alignment of UHF filter output levels to a value entered by the user. (Auto menu,
sub-menu LEU)
e automatic UHF gain control (Auto menu, sub-menu AGC)

Configuring the attenuators (LEVEL menu)

Go to the LEVEL menu by placing the light segment under the LEVEL mark and press enter.
e Press the buttons + or - to select the channel to configure.
e Confirm by pressing enter

¢ When the display flashes, you can configure the attenuation (20 indicates attenuation 0; 1
indicates max attenuation)

e Confirm by pressing enter

Start L — for LEVEL menu
y TS \
L — level menu 1 |
H kY i
] menu g \
1 A o
- 1...0 —filter number, from 1 to 10 : . .
H - VHF band (BIll) “.. i Attenuation-1t0-20dB |
F — FM band (BI/FM) i i i
A — auxiliary input (AUX)
l G — UHF Gain
-
 enter .. Select sub-menu
[ m = m e
>
Q@ o §
v v
> - « ‘ +

[l 20
v

Venter| W

L0
~ . | [ICOn [OCan

| S .

—[1L 20 -
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Automatic UHF gain control Auto menu
Note: Setting of the levels BI-11 / Blll / AUX is not automatic.

Start

AUTO — menu

X esc

L)

Select the sub-menu

Lo FF
v

\ enter] @

IMPORTANT!

The unit memorizes the average output level. A
variaton of + 1 dB triggers the function and
compensates the variation within gain and
attenuation limits

AGC mode hides all other menus. To modify the
parameters, switch the AGC mode to OFF.

°E
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TMB Programmable Multiband Amplifier
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

CARD Menu

TMB units have an SD/MMC interface to save or read configurations and for updating the product.
This menu includes 4 sub-menus:

e APL updating of the firmware
When the card contains the update file (tm_tmb10.tlp), and the enter key is pressed; the update
occurs automatically and the display shows "boot" during the whole operation.

e EHP data memorization
Select the sub-menu and choose a filename. The display flashes when the file already exists. By
pressing the enter key, it is “overwritten".

e InP read the configuration files
Select the sub-menu and display the name of the file to read. When the key is pressed, reading
starts; the display shows "Good" when the procedure is complete.

e PIN activation and configuration of the PIN code
When this function is active, the PIN code is requested to access the menus (display your PIN code
using the keypad and confirm by pressing enter). If no key is pressed for 30 seconds, the unit
switches to standby mode and the PIN code must be entered again to access the menus.

Important.

e When no SD card is inserted in the unit, the display indicates Err when one of the menus
APL, EHP or InP is used.

e The SD/MMC card must be formatted in FAT16. The files should be placed in the root
directory.

e The configuration files are names specifically according to the model number (S00x for
TMB10S, BOOx for TMB10B, A0Ox for TMB10A).

e The default PIN code is 2312.
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CARD Menu
Start
men dg g e . APL firmware update
e GARD —mend ;s EHP data memorization
— ] R e o s
; ; PIN activation and configuration of the PIN code
Y / Select the sub-menu
-\I' :unter“ _____ ; Fom 1

¥
[xex ISP

+ antar

¢

—p=¢ __________________________________

Kcscq-’ I:’ LT | .

The SD/MMC card must be formatted in FAT 16.

¥ The files should be placed in the root directory.
J emer"-' i If the SD/MMC card has no configuration file the

J' display will show noFL during reboot.

PoFF
!

J ente| At

¥ | pd ; 1 J i
g — - |- !
il = 1 ol R -
1Y [POEE-[PIER)
Ay r:rﬂr:r-. ' I P - I i
% : ________________ {;; _ “‘,_ _________ i IMPORTANT!
reel®{F o[ | LSBT sz
A '\"enter“_' i TE 34' E o _lj O ri é
v | | * ] :

Continued on next page
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TMB Programmable Multiband Amplifier
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

Yy Continued from the previous page
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EHP Export Menu

Start

v

ITENU 1

—— ™

.

o

e

¥

W enler

=

A enler

Insert the SD card

/ )
CONSIGLURATION DATA F

ml

MWC!SD Card

The dot flashes when the

process begins

5

Select the file to read

/

|

R L D

X esC

When the display flashes, the file has
been created on the SD card.
Press “enter”, to confirm and overwrite
the existing file.
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TMB Programmable Multiband Amplifier
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

InP Import
Menu
Insert the SD card
Start
................................... CONFIGURATION DATA . -
ML "’.__ CARD — menu _.-'-""__.-:I
- H at
— o — : ]
Yy [ - }
o WNIC/SD Card
L4
A erter| WP
X cec TP P
. M The dot flashes when the
process begins
¥
f ke
o oerler . ________
E { rneans tie prozess < in
ki i progress.
ol ¢
¢ Select the file to read
Nortor @ .
@ o &
L} L)

] :
et [EOO0F 7 812+
] [5000]- (5003

J erter[ W L -
' I e
Lood

v
Xesc W | M P
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SAT Menu

e TMB 10S models have two IF amplification channels. The Sat menu is used to configure the
remote power supply of the LNB (OFF / 13 /17 Vp¢), to activate the 22kHz generator and
the 9dB equalizer.

Start
menu 1
! SAT-menu | - _ .
SRR IL — adjust the output level
i Po—LNB supply: 0, 13 or 17V p¢
> i to- 22kHz generator on / off
v 4 E — equalizer on / off,
-
\/ enter .. Select the channel to configure
g
E— 4 o 4
1 v v
Xesc @ 5 I:l |: | > - | | =4

. . [GALI [GAED

v enter '.‘

> oo -

. i @ o @& i
Xesc:._ ||— EI:I ; -_« ‘+- E
-  [Eoffl Fo 0 |

4—5 ( < > l i

________________________________________

N i g
||J'/E:|:|\<' o[ -] [+
e | OOO0 [OCEW

l ________________________________________ |
[L 20

X esc'-.
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TMB Programmable Multiband Amplifier
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

Diagram TMB-10A

BI/FM BIlI/DAB UHF1 UHF2
+12/24Voc +12/24Voc
st
—
52 S3 54
T L LK
?7 +v +v +v +v \P8/
Unit BI-FM BIlI-DAB AUX UHF1 [ UHF2
Frequency range | MHz 47+108 174+230 47+862 470+862
4 2
3 3
.TRIAX UHF filter setting / / / 1 5
- 6
PROGRAMMABLE - -
MULTIBAND AMPLIFIER Gain (typical) dB 48 48 39 55
Attenuator dB 0...20 0...20 0...20 0...20
TMB10A -
Noise dB 5 5 10 9
Partno. 324575 Max. Input level | dBpV 80 80 80 80
Max. Output level*| dBuV 122 124
| | *DIN 45004B
[—]
-20dB
AUX RF Test RF
1
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Diagram TMB-10B

Y—=""Y
BI/FM BlI/DAB UHF1

R\ B
UHF2 UHF3
+12/24Voc +12/24Voc +12/24Voc
S1
E
U< S
1
A B ]

455220

7YY

i~

Unit BI-FM BllI-DAB AUX UHF1 [ UHF2 [ UHF3
Frequency range | MHz 47+108 | 174+230 | 47+862 470+862
3 5 2
1 7 2
@IRIAX = ; ;
UHF filter setting / / /
3 - 7
1 - 9
PROGRAMMABLE — — 10
MULTIBAND AMPLIFIER Gain (ypical) B yrs yrs £ 5
ain (typica
TMB 10B ‘Aftenuator d8 | 0.20 | 0.20 | 0..20 0..20
Part no. 324576 Noise dB 5 5 10 9
Max. Input level dBpVvV 80 80 80 80
Max. Output level*| dBuV 122 124
| | *DIN 45004B
[—]
-20dB
AUX RF Test RF
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TMB Programmable Multiband Amplifier
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

Diagram TMB-10S

BI/FM

UHF1

+12/24Voc

UHF2

+12/24Voc

Yoo Y Y Y}

BllI/DAB

UHF3

+12/24Voc

Y57

SAT1 SAT2
0/13/17Voc 0/13/17Voc
0/22kHz 0/22kHz

VARV

|||—

v

Unit BI-FM | BIII-DAB AUX UHF1 [ UHF2 [ UHF3 SAT
Frequency range | MHz | 47+108 | 174+230 | 47+862 470+862 950+2150
3 5 2
1 7 2
@IRAX L A
. UHF filter setting / / / /
3 - 7
1 - 9
PROGRAMMABLE — — 10
MULTIBAND AMPLIFIER o o) = = = = = -
ain (typica
TMB10S Aftenuator dB | 0.20 | 0.20 | 0..20 0..20 0..20
Part no. 324577 Noise dB 5 5 10 9 6
Max. Input level dBuvV 80 80 80 80 79
Max. Output level*| dBuV 6 120 120
*DIN 45004B
STt
=]
i
=l —
[T
L]
.
-20dB
AUX RF Test RF+IF1 RF+IF2
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Technical Specifications

Number of inputs 5 6 8
AMPLIFICATION
Max. VHF/UHF input level dB 80/80
BI/FM input gain dB 48 43
BIII/DAB input gain dB 48 43
AUX input gain dB 39 33
Preacc. VHF/UHF input dB 5
UHF 1/2/3 inputs gain dB 55/55 /- | 55/55/55 48/48/48
SAT 1 and SAT 2 input gain dB 40
Preacc. SAT inputs dB 9 (switchable)
BlII / UHF / SAT Noise factor dB 5/9/- 5/9/6
Attenuator per input dB 0to 20
Global UHF output attenuator dB 0to 20
UHF output adjustment by AGC dB -9to +10
Max. Output level VHF / UHF/ SAT
(DIN45004B) | dBuV 122 /124 ] - 116/120/120
Test output dB -20
FILTERING
See page 7 of this
Distribution of filters manual
Width of filtering channels | MHz 8 t0 48
selectivity of filters at +/- 16MHz dB 16
Adaptation of inputs dB >10
Adaptation of outputs dB >10
POWER SUPPLY
Voltage | VAC 230
Power consumption at 230VAC VA 35
Remote supply UHF1,2 or 3 | VDC/mA 12 or 24 /55
Equipped inputs UHF 1 and 2 | UHF 1,2 and 3
LNB supply | VDC/mA 0,13 or 17 /300
22kHz generator ON/ OFF
SAT inputs equipped SAT 1and 2
Test output dB -20
Operating temperature °C -5 to +50
MECHANICS
Input/output connectors "F" female
Dimensions (H x W x D) mm 225 x 360 x 50

Filter data.

WFt—b+— ilir—s
P T
s ]

WH W
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TMB Programmable Multiband Amplifier

TMB 10A = TMB 10B = TMB 10S
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UHF1 UHF2 UHF3 . . Levels
. ) Filter width
1 or 3 filters 5,7 or 8 filters 2,7,90r 10 input output Test
Bl - Bl 47 to 108 M Hz
BllI 174 to 240 M Hz
47 10 £Z4V

VHF-UHF & 470 to 862 M Hz

(1to 6 channels) 8 to 48
Filter 1 M Hz

(1to 6 channels) 8 to 48
Filter 2 M Hz

(1 to 6 channels) 8 to 48
Filter 3 M Hz

(1 to 6 channels) 8 to 48
Filter 4 M Hz

(1 to 6 channels) 8 to 48
Filter 5 M Hz

(1 to 6 channels) 8 to 48
Filter 6 M Hz

(1 to 6 channels) 8 to 48
Filter 7 M Hz

(1 to 6 channels) 8 to 48
Filter 8 M Hz

(1 to 6 channels) 8 to 48
Filter 9 M Hz

(1to 6 channels) 8 to 48
Filter 10 M Hz

a8
Q)
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Les stations de traitement de la gamme TMB10, permettent un filirage sélectif des canaux UHF
numériques et analogiques. Le couplage et I'amplification de canaux VHF sont également assurés par
ces stations. Le modéle TMB10S permet également 'amplification de deux bandes BIS (programmes
satellites).

Les stations de traitement TMB10 sont équipées de 6 a 10 filtres UHF a répartir sur 2 ou 3 entrées et
une entrée de couplage large bande amplifiée.

La largeur de bande des filtres est configurable par programmation de 1 a 6 canaux (8 a 48 MHz),
permettant de répondre a la plupart des situations rencontrées.

Un réglage de gain individuel pour chaque filtre ou bande de fréquences, ainsi qu'un controle
automatique du niveau de sortie UHF, permettent d'aligner les niveaux du plan de service.

TMB-10A — Réf. : 324575

5 entrées : Bl + FM, BIll, UHF1, UHF2, AUX (VHF - UHF)

6 filtres UHF réglables, a répartir sur les entrées UHF1 et 2
Gain UHF =55 dB

Gain Blll = 48 dB

Gain de couplage entrée AUX = 40 dB

Niveau de sortie UHF = 124 dBuV (DIN 45004B)

TMB-10B — Réf. : 324576

6 entrées : Bl + FM, BIll, UHF1, UHF2, UHF3, AUX (VHF - UHF)
10 filtres UHF réglables, a répartir sur les entrées UHF1, 2 et 3
Gain UHF =55 dB

Gain Blll = 48 dB

Gain de couplage entrée AUX = 40 dB

Niveau de sortie UHF = 124 dBuV (DIN 45004B)

TMB-10S — Réf. : 324577

8 entrées : Bl + FM, BIll, UHF1, UHF2, UHF3, AUX (VHF - UHF), 2 * BIS
10 filtres UHF réglables, a répartir sur les entrées UHF1, 2 et 3

Gain BIS =40 dB

Gain UHF =48 dB

Gain Blll =43 dB

Gain de couplage entrée AUX = 33 dB

Niveau de sortie UHF = 120 dBuV (DIN 45004B)

Niveau de sortie SAT = 120 dBuV (EN 50083-3)

[l CER’
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Consignes de sécurité

Important : 'appareil ne doit étre ouvert que par un technicien qualifié.

e Débranchez l'appareil avant toute intervention, car certains composants sous tension sont
dangereux (risque d’électrocution).

e Pour maintenir la température de I'appareil dans sa plage de fonctionnement normal, veillez a ce
que I'air puisse circuler librement autour de I'appareil (éviter les emplacements trop exigus). Les
ouies de ventilation doivent étre entierement libres de toute obstruction.

e Veillez a ce quaucun liquide ne puisse pénétrer a l'intérieur de l'appareil (projection et/ou
ruissellement).

e N'installez pas I'appareil dans un endroit humide. Si l'appareil présente des traces de
condensation, ne pas l'utiliser avant qu’il ne soit entierement sec.

e Le cordon d’alimentation secteur et les cables de raccordement HF doivent étre en bon état,
parfaitement libres (ni écrasés, ni coincés).

e La prise secteur, facile d’accés pour le technicien, doit étre située hors de portée des enfants.

Mise a la terre de I'installation

e Votre installation d’antennes doit étre conforme aux exigences définies par les dispositions
européennes EN 50083 (conformité des installations collectives) et EN 60065 (normes en vigueur
pour la protection électrique).

Remplacement des fusibles
e Seul un technicien qualifié pourra effectuer le remplacement des fusibles défectueux.

Compatibilité électromagnétique (CEM)

e Veillez au bon serrage des vis du boitier.
e Les cables et les bornes de connexion ne doivent pas étre oxydés.
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Installation de la centrale

Nous conseillons d'installer la centrale dans un endroit suffisamment
ventilé. Une ventilation naturelle doit pouvoir s'effectuer par les ouies de
ventilation ; laisser un espace minimum de 15 cm autour du produit pour
garantir une ventilation maximale.

Pour une intervention de montage ou de cablage, nous vous
recommandons de retirer le cordon secteur.

- HE

Raccordement de la centrale

Remarque : Les entrées UHF disposent d'une téléalimentation ainsi que d'une protection contre les
courts-circuits. La tension disponible est de 12 ou 24V, 55mA max. La détection du préamplificateur
se fait automatiquement; seul le choix de la tension de téléalimentation est programmable.
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Programmation de la centrale

Un afficheur 4 digits et un clavier suffisent pour programmer la centrale. Vous trouverez ci-dessous
la procédure a suivre pour configurer les différents paramétres.

CHAN LEVEL IN SAT

Digit 1 Digit 2| | Digit 3| | Digit 4

CARD AUTO

A la mise sous tension de I'appareil :
e le mode programmation est en stand-by :
e sans modification de programmation, le systéme est configuré comme suit :

TMB 10B & TMB 10S TMB A
o UHF1=> 3 filtres UHF o UHF1=>» 4 filtres UHF
o UHF2=> 0 filtres UHF o UHF2=>»  2filtres UHF

o UHF3=> 7 filtres UHF

e tous les filtres UHF sont désactivés (affichage "= ="),
e les atténuateurs sont a zéro.

Reset usine

Pour revenir, en cas de besoin, a la programmation usine, il suffit de suivre la procédure ci-dessous:
1. Débranchez le cordon secteur

I T |

2. Appuyez sur le bouton €SC et maintenez la position =~ e T ey B
3. Branchez le cordon secteur J L i)
Le module efface tous les paramétres de programmation, s 1;-'—1
y compris le code PIN, puis se met en mode veille. i . ‘
LS e
e Vous pouvez relacher le bouton €ScC lorsque ® ey i SRS
I'afficheur indique « 8888 » B R s
i {_21 = o B
- - e [ = ! | |.1-.|-z :t-
Date de fabrication =6 ~ R

Pour consulter, en cas de besoin, la date de fabrication et la version du produit, il suffit d'appuyer

sur le bouton - & +. Le module affiche, pendant 2 secondes, la date de fabrication au format; A-SS
avec A dernier digit de I'année de fabrication, 8S semaine de fabrication.

Download from Www.SomanuaIs.Il Manuals Search And Download.



‘TRIAX

Confiquration de la centrale

A la mise sous tension, la centrale est en mode veille, I'afficheur est parcouru par un segment
lumineux :

Principe de fonctionnement

Pour accéder aux menus de configuration, appuyez sur le bouton menu pour amener le segment
lumineux sous le menu a ouvrir puis appuyer sur enter.

En résumé :
e Pour parcourir les menus, utilisez le bouton menu.
e Pour entrer dans le menu, appuyez sur le bouton enter.
e Pour sortir du menu, appuyez sur le bouton menu.

Remarques :
Sans action sur le bouton de sélection pendant une minute, la centrale passera en mode veille.

Une pression continue sur le (s) bouton (s) de sélection permet de faire défiler plus rapidement
I'affichage.

CHAN
Configuration des filtres UHF :
e Canal
e Largeur de filtre (1 a 6 canaux; 8 a 48 MHz)

LEVEL

Configuration des atténuateurs.

IN

Configuration de la répartition des filtres sur les entrée UHF1, 2 et 3.
Choix de la tension de téléalimentation (12 ou 24 Vpc).

AUTO

Mise en ceuvre du CAG.
Alignement automatique des programmes UHF.

CARD

Lecture et sauvegarde de configurations
Activation et configuration du code PIN.

SAT

Configuration des atténuateurs BIS.

Egalisation 12 dB ON/OFF

Choix de la tension de téléalimentation (0, 13 ou 18 Vpc).
Sélection 22 kHz (ON/OFF).
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Menu CHAN

Les centrales TMB possédent 6 ou 10 filtres UHF configurables. Les filires UHF se répartissent sur
les trois entrées UHF1, UHF2, UHF3 comme indiqué ci-dessous.

TMB 10A
Entrée UHF1 UHF2
4 2
Nombre de filtres 3 3
par entrée UHF 1 5
0 6
TMB 10B & S version 1
Entrée UHF1 UHF2 UHF3
4 4 2
Nombre de filtres 3 5 2
par entrée UHF 1 7 2
0 8 2

Chaque filtre UHF peut étre configuré sur une largeur de bande de 8 a 48 MHz (1 a 6 canaux).

Répartition des filtres UHF

Passez dans le menu IN en amenant le segment lumineux sous le marquage IN a l'aide du bouton
menu, puis appuyez sur le bouton enter.

e Appuyez a nouveau sur le bouton enter pour modifier la configuration des entrées UHF
(une partie de I'affichage clignote)

e Appuyez sur les boutons + ou - pour sélectionner la répartition des filtres sur les entrées
UHF.

Remarques :

Chaque filtre UHF peut étre désactivé. Il suffit de configurer le filtre en question sur la valeur -- dans
le menu "CHAN".
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Début
: 407
menu " A\ :--_A——’ -

IN —input menu i -, . Répartition des filtres UHF
U — Répartion des filtres UHF sur les
——————— > i entrées UHF1, UHF2 et UHF3; i 352

> w Po — Sélection de la tension de 172

— téléalimentation: 12V pc ou 24Vp¢ 082
307
L 109
0010
-
+ enter .. Sélection du sous-menu

. Y W
UHFW |

Venter] @

Sélection de la répartition des filtres UHF
e il e |
1 1
\ v| | i ) ou ‘ |
- | v v !
=50 | =+ |
- i :
1 1
/ll I\ | = .
! 1
IS E .
- ! ot — 1
1
v enter ..4_. P — :
1 < > 1
l i ( J .
L ]
¢ Ce menu permet de choisir la valeur de la tension
de téléalimentation sur les entrées UHF 1, 2 et 3.
Le module détecte automatiquement I'amplificateur
D H connecté et commute la tension de téléalimentation
X esc " sur ON.
v Retirer le cordon secteur pour toute
4 intervention de cablage
\ enter] @ N
\ 4 Tension de téléalimentation

ou

L~

FI |:|/| E
VAN
J enter] @

Lo [Pg 12
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Largeur des filtres UHF (menu CHAN)

e C — menu Canal

Début

Canal de départ du filtre.
i H Si le filtre n'est pas utilisé,
\ 4 l'afficheur indique “--*.

y
CHAN — menu Menu ... | |: ',—_“‘_\‘

> v 2

— Y. Le point de I'afficheur clignote
Numéro du filtre 1 410 lorsque le filtre & une largeur > a 1
(0 pour filtre n° 10) canal.

v enter". Sélection du filtre & configurer
- F- - T TS T T T T T T T T T T T T T T TSI T T T T T T T T I T T T
—> 4 ou @@

Xesc [« ||:‘__
v I3 B

Venter| W

— — >

> 4 ]
X esc [« - . T
» !

\ enter] @ el Choisirle canalde départ = __

| | L |

¥ — I o 1

Xesc s T : g bk i
* . [EHES |

\ enter] O i .U E EI | i

Y
mnu
«—R 7/
HL
//7_T
T
i
+-

Xesc L i = i
b : : el
\/e‘nter“.<_; EI | ET_l___EEE i
! i = X :
== =] I AN S—
l 1 canal max. 6 canaux

X esc T@ /;\ 26
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Réglage fin

Cette fonction permet un décalage en fréquence du filtre concerné, ceci permet d'ajuster les filtres
en fonction des caractéristiques des signaux regus (offset, canaux adjacents....).

Début
; >
CHAN - menu
e Lafgnmmag.t ........... .......
‘uniquement sur le filtre ; e .
............... sélecionné X esc [@
T v Sélection dufite
| I: :I a l'aide des touches
l + ot =
v cnter“.
e 1 3
e [—e]«-{TC 2 +[==1-[TC .4
fﬂ h e -+ =i

FTA Py A
. .

J enter| J enter| W
| [l_ 3 L 9]
X esc". thc |

Vérifiez le décalage sur votre appareil de mesure.
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Réglage des niveaux.

3 types de réglage de niveaux sont disponibles :
¢ réglage "manuel" des niveaux de sortie (menu LEVEL)
¢ alignement automatique des niveaux de sortie des filtres UHF sur une valeur saisie par
['utilisateur. (Menu Auto, sous-menu LEU)
e contrdle automatique de gain UHF (Menu Auto, sous-menu AGC)

Remarque:
Calculez le niveau de sortie maximum en fonction du nombre de canaux utilisés dans la centrale.
Utilisez le tableau ci-dessous pour déterminer le coefficient de réduction.

Nbre de canaux 2 3[4[5[6|7[8[9]|10(11[12]13|14]15]16]17
Réduction 0,012,5/3,514,5/5,0]5,5]6,0{6,5]7,0]7,5]/8,0/8,0{8,5]8,5]9,019,0

Ns max = 124 dBuV (DIN 45004B), 10 canaux amplifiés > NsO =124 —7 =117 dBuV

La fonction AGC utilise I'atténuateur de bande UHF (G) pour réguler le niveau de sortie. La plage de
contrble pourra varier en fonction de la configuration de cet atténuateur.

=> Atténuateur G en position 0 dB et AGC ON, la régulation pourra corriger une variation maximum
du niveau de sortie moyen de + 20 dB.

=> Atténuateur G en position -10 dB et AGC ON, la régulation pourra corriger une variation
maximum du niveau de sortie moyen de + 10 dB.

=> Atténuateur G en position -20 dB et AGC ON, la régulation pourra corriger une variation
maximum du niveau de sortie moyen de - 20 dB.

Exemple 1

Amplification de 10 canaux UHF (Niveaux d'entrées 65 dBuV):
Niveau de sortie maximum pour 10 canaux UHF : 124 — 7 = 117 dBuV

¢ Niveau de sortie de travail a configurer: 113 dBuV
e 65+ 55dB gain max = 120 dBpV
o Utilisez I'atténuateur de bande UHF (G) pour atténuer I'ensemble des canaux UHF de 7 dB
o Larégulation, sile menu AGC est commutée sur ON, sera donc de +7 a -13 dB en
fonction de la fluctuation de la valeur moyenne des signaux UHF.

Exemple 2

Amplification de 10 canaux UHF (Niveaux d'entrées 75 dBuV):
Niveau de sortie maximum pour 10 canaux UHF : 124 — 7 =117 dBuV

Niveau de sortie de travail a configurer: 113 dBpV
75 + 55 dB gain max = 130 dBpV
Atténuateur L1 a L10 (configurés a -7dB)
Utilisez I'atténuateur de bande UHF (G) pour atténuer I'ensemble des canaux UHF de 10 dB
o Larégulation, sile menu AGC est commuté sur ON, sera donc de +10 a =10 dB en
fonction de la fluctuation de la valeur moyenne des signaux UHF.

Lorsque le display affiche Hi ou Lo lors de la mise en ceuvre de la CAG, le
niveau de sortie moyen est > 108 dBuV ou < 104 dBpV (risque
d'intermodulation ou de bruit) et I'AGC ne peut s'enclencher. Vérifiez votre
configuration.
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Configuration des atténuateurs (menu LEVEL)

Passez dans le menu LEVEL en amenant le segment lumineux sous le marquage LEVEL a I'aide
du bouton menu, puis appuyez sur le bouton enter.
e Appuyez sur les boutons + ou - pour sélectionner la voie a configurer.
e Validez par enter
e Lorsque l'affichage clignote vous pouvez configurer I'atténuation (L'affichage 20 indique
atténuation 0 ; I'affichage 1 indique atténuation max)
e Validez par enter

Début s L - pour LEVEL menu
_ Lo~
‘ ’ I\
L-level menu | = g )
H \ /
» A A
- 1...0 — numéro du filtre, de 1 a 10
H-VHF bande(®I) &+ % Atténuation -1 & -20 dB
F — FM bande (BI/FM)
A — entrée auxilliare (AUX)
l G — Gain UHF
< enter Sélection du sous-menu
Fm mmmm e e e
—>

Choisir I'atténuation

-
i
=
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Contréle automatique du gain des filtres UHF Menu AUTO

Début
\ Remarque : Le réglage des niveaux
BI-11 / Blll / AUX n'est pas automatique.
meny e e AUTO — menu
——» l Important : ne pas utiliser le menu
= AGC en présence de canaux norme L.
v enter“. Sélection du sous-menu
P o o e e
q o 4

L
X esc

e

(EL
¢

\ enter] O

<
<«

v
L 120 T .
v

\ enter] @

N
|__|,E|i|:|\:_ E p| - @ | | =4

!

v enter".

X esc ™™ . | IMPORTANT!
« Le module mémorise le niveau de sortie moyen. Une variation de
H E [ dB amorce la fonction et compense la variation dans les limites de ¢
et d'atténuation. Cette fonction utilise I'atténuateur G pour régule

niveau de sortie. La plage de contréle pourra varier en fonction

¢ la "position" de cet atténuateur.
.‘ Lorsque le display affiche Hi ou Lo, le niveau de sortie moyen es
\/ enter 108 dBuV ou < 104 dBuV (risque d'intermodulation ou de bruit’
l I'AGC ne peut s'enclencher. Vérifiez votre configuration.

¢ Le mode AGC occulte tous les autres menus. Pour modifier
L
XescT® D ] F F

parametres passez le mode AGC sur OFF.
-
\ enter

e [[n FF
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Menu CARD

Les modules TMB possédent une interface SD/MMC pour mémoriser ou lire des configurations
ainsi que pour la mise a jour du produit.

Ce menu comprend 4 sous menus :

e APL mise a jour du firmware
Lorsque la carte contient le fichier de mise a jour (tm_tmb10.tlp), et que la touche enter est
actionnée; la mise a jour s'effectue automatiquement et I'affichage indique "boot" pendant toute la
durée de l'opération.

e EHP mémorisation des données
Sélectionner le sous menu et choisir un nom de fichier. L'affichage clignote lorsque le fichier existe
déja. En appuyant sur la touche enter celui-ci est "écrase".

e InP lecture de fichiers de configuration
Sélectionner le sous menu et afficher le nom du fichier a lire. En appuyant sur la touche la lecture
débute; I'affichage indique "Good" lorsque la procédure est terminée.

e PIN activation et configuration du code PIN
Lorsque cette fonction est active, le code PIN vous sera demandé pour accéder aux menus
(affichez votre code PIN a l'aide du clavier et validez en appuyant sur la touche enter). Sans action
sur les boutons du clavier pendant 30 secondes le module passe en mode veille et il faudra a
nouveau saisir le code PIN pour accéder aux menus.

Important.
e La carte SD s'insére lorsque le module est sous tension.
e Lorsque qu'aucune carte SD n'est insérée dans le module, I'affichage indique Err lorsque
I'on utilise I'un des menus APL, EHP ou InP.
e La carte SD/MMC doit étre formatée en FAT16. Les fichiers sont a placer dans le répertoire
racine.
e Les fichiers de configuration ont une dénomination spécifique en fonction du modéle
o S00x pour TMB10S
o BOOx pour TMB10B
o A00x pour TMB10A
e Le code PIN par défaut est 2312.

[l CER’
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CARD Menu

t CARD - moru - ¢ EHP mémorisation des données

APL mise a jour du firmware

InP lecture de fichiers de configuration
PIN activation et configuration du code PIN

/Sélection du sous-menu

MENU {oie
.-"".
—y
w
0 enter"'
:
= iEIEE
+ enter[ W
-
— " .
X osc '-_’ Ij I 7
k4
- enrer"

-

B R
¥
\ enter| W

v|

r

JEER
T

X esc'?

_________________________________________________________________________________

La carte SD/MMC doit étre formatée en FAT16.
Les fichiers sont a placer dans le répertoire |
racine. P

__________________________________

W r:nmr“- I < » |
¥ N or ‘_ i i “IMPDHT;\NT!!! ..........
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Voir page suivante
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TMB Centrales programmables = Notice d'utilisation
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

EHP Export Menu

Début
+ Insérer la carte SD
mMEnL 4
-. e CARD — manu ;
" . T hmmmreenmrenmr :
» o l i .
_j_ CONIGUHATION UaTa |

. L
| |
A enle MWIC!SD Card

™
X esc < EH F|

Début du processus
lorsque le point clignote

Sélection du fichier a lire

i
1
¥ enter| o i APWINN T

~.'ente’"' == TS m o mm s m—m e —m oo 1
: M Y
xeof® BOOO o=
¢ T000) (5009)

M :':_ Lorsque I’affichage clignote, le fichier a
: déja été créé sur la carte SD.
En confirmant par « enter », vous

X oo ! E I_I I:I « écrasez » le fichier existant.
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InP Import Menu

Insérer la carte SD

Début

.............................. conFiGuRaTION DaTe [

MEnL 4 i H
‘ «f CARD - menuy T h
Y R e | 1 ’

i MMC /50 Card
Y r-:-nr.qr-.

X osc TR | |_I+F|

¥
| 1_1". Début du processus
N [‘l il -~ | lorsque le point clignote

T
L]

Sélection du fichier a lire
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pete GO0 — 9B
N ETDDD...S[IDH

I e e SN
Lood

Icsc'! |[_| FI
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TMB Centrales programmables = Notice d'utilisation
TMB 10A - TMB 10B = TMB 10S

Menu SAT

e Les modules TMB 10S possédent deux voies d'amplification BIS. Le menu Sat permet de
configurer la tension de téléalimentation des LNB (OFF / 13 /17 Vpc), d'activer le générateur
22 kHz et I'égaliseur de 12 dB.

Début
y
menu “
. SAT-menu | -~ ]
ettt IL — ajustement du niveau de sortie
R Po — alimentation LNB: 0, 13 ou 17V p¢
- . to — générateur 22kHz on / off
Lad v ‘ E — égaliseurr on / off,
-
\ enter .. Sélection de la voie a configurer
s
e 4 4
. \ 4 ! ou ¥
Xesc T 5 |:| |: I >| @] |4

| [GAE] [GAE:

+ enter '.‘

D> | i v -7

. § @ o & i
X esc :._ | LlEII:I ; ‘-_« ‘+- E
\/enter".. E EE[| |:4|: FLD ] I:I E
______________ [
~ | .' ou "
| L/EI:I{' - | [my

\ enter ..'

l ________________________________________ .
[ 200

X esc'-.
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‘TRIAX

Caracteristiques techniques

Désignation Unités TMB 10 A TMB 10B TMB 10S
Référence 324575 324576 324577
Nombre d'entrées 5 6 8
AMPLIFICATION
Niveau d'entrée max. VHF / UHF /Sat| dBpV 80/80/- 80/80/78
Entrée BI/FM| dB 48 43
Entrée BIll] dB 48 43
Entrée de couplage VHF-UHF| dB 40 33
Entrée UHF 1/2/3] dB 55/55/55 55/55/55 48/48/48
Entrée SAT1 et 2 43
Préacc. Entrées Sat 12 (commutable)
Facteur de bruit Blll / UHF / SAT| dB 5/9/- 5/9/6
Atténuateur par entrée| dB 0a20 0az20
Atténuateur global UHF| dB 0a20 0a20
Ns VHF/UHF (IM; -52dB) / SAT (IM3 -35 dBc)| dBuV 120/122/ - 120/122/ - 116/120/120
Sortie Test| dB -20 -20 -20
Niveau de sortie VHF/UHF (IM, -60dB)| dBuV
FILTRAGE |
Répartition des filtres : Voir page 7 de ce document
Largeur des voies de filirage] MHz 8a48 8a48
Sélectivité des filtres a + 16 MHz| dB 16 16
Adaptation des entrées| dB >10 >10
Adaptation des sorties| dB >10 >10
ALIMENTATION
Tension d'alimentation 230 VAC 230 VAC
Consommation sous 230V| VA 35 | 35 35
Téléalimentation UHF 1, 2 ou 3] V/ mA 12 ou 24 /55 12 ou 24 / 55
Entrées équipées UHF 1, 2 | UHF 1,2et3 UHF 1,2 et 3
Téléalimentation LNB| V/ mA 0, 13 0u 17/ 300
Générateur 22 kHz ON/ OFF
Entrées SAT équipées SAT 1et2
Sortie test] dB -20 -20
Température de fonctionnement] °C -5 a +50 -5a+50
MECANIQUE
Embases entrées/sorties "F" femelles
Dimensions (H x [ x P)] mm 360 x 225 x 50

Gabarit de filtre

«——8 MH——>«——16 MHz—>|

ap 9l
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TMB Centrales programmables = Notice d'utilisation

TMB 10A = TMB 10B = TMB 10S
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TMB Amplificador Multibanda Programable
TMB 10A - TMB 10B = TMB 10S

ESP

Instrucciones de seqguridad

Importante: La central solo puede ser abierta por personal autorizado o cualificado.

e Desconectar la central de la toma de tension antes de quitar las tapas (riesgo de electrocucion).

e Para mantener la temperatura del aparato dentro de su rango normal de operacién, asegurar la

circulacion libre de aire alrededor del aparato (evita colocarlo en espacios cerrados). Las rejillas

ventilacion deben de estar libres de cualquier obstruccion.

Asegurarse que ningun liquido puedan penetrar dentro de la unidad (salpicaduras y/o fugas).

No instalar la central en un lugar humedo. Si hay condensacioén en la unidad, no utilizar hasta que

se haya secado completamente.

e El cable de energia eléctrica y los cables de conexion de RF deben de estar en buen estado (ni
aplastados ni obstruidos).

e El enchufe de red debe de estar facilmente accesible para el técnico y protegido o fuera del
alcance de nifios.

Toma de tierra

e La instalacion debe de cumplir los requisitos especificados de la norma Europea EN 50083
(conformidad de instalaciones colectivas) y EN 60065 (los estandares vigentes para la proteccion
eléctrica).

Reemplazar fusibles
e Solo un técnico cualificado puede reemplazar los fusibles

Compatibilidad electromagnética (EMC)

e Asegurese de que los tornillos estén convenientemente apretados.
e Los cables y terminales de conexion no deben mostrar signos de oxidacion.
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Instalalacion de la central

Se recomienda que se instale la central en un lugar suficientemente
ventilado. La ventilacion natural debe poder circular por las ranuras de la
ventilacion; deje un espacio minimo de 15 cm alrededor de la central
para asegurar la maxima ventilacion.

Al instalar o cablear la central, se recomienda que se desconecte el
cable de energia eléctrica.

Conexion de la central

15cm

- HE

Nota: Las entradas de UHF pueden suministrar tensién remotamente y estan protegidas cont
cortocircuitos. La tension disponible es 12 o 24V, max. 50mA. El preamplificador es detectac

automaticamente y soélo hay que programar la tensién de alimentacion.

AR X X

- ﬁ?ﬁﬁﬁgg

‘,-i" Y—=—Y —="— Y &
BI/FM BII/DAB UHF1 UHF2 UHF3 SAT1 SATZ
T2724voc 1220 iz oyl oz

_______ \/ \/

*M’ZWZW

B oo | AR o [ow [ [ s

w708 [7a 0 | arser 5552750

T
7

T
TRIAX z

UK ier seting , , PR

——

RAMI
MULTIBAND AVPLRER |
TMB10S

=)

/

a5 = 3 e 3 o
95 [ 0.20 [ 0.2 [ 0.2 020 020
Partno. 324577 a8 > > 10 El ©

- — ': WMax Inputlevel | dBav_| 80 Ed 50 50 7
Al Max. Output level™ | dBiV Ti6 0 120

G
H)
E
A

||\ AUX RFfest RFHF1  RF+F2
-+

- 7 Ol & B O
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TMB Amplificador Multibanda Programable
TMB 10A - TMB 10B = TMB 10S

ESP

Programacion

Un display de 4 digitos y un teclado numérico es todo lo que se necesita para programar la central.
Siga los pasos de abajo indicados para configurar los diferentes parametros

CHAN LEVEL IN SAT

Digit 1 Digit 2| | Digit 3| | Digit 4

CARD AUTO

Cuéando la central esta conectada:
¢ Elmodo de programa esta en standby (en espera).
e Por defecto, el sistema viene configurado como:
o UHF1 = 3 UHF filtros
o UHF2 = 0 UHF filtros
o UHF3 =2 7 UHF filtros
e Todos los filtros de UHF estan desactivados (display "= ="),
e Los atenuadores estan a cero.

Valores de fabrica. RESET

Cuando sea necesario restablecer los valores de fabrica: L

1. Desconectar el cable de alimentacion de red

2. Mantener pulsada la tecla esSC
3. Conectar el cable de alimentacion de red
Todos los parametros programados son eliminados s L
et = =

y la central pasa a modo de programa en stanby (en espera) ' 1
-

o {1 e g
e Soltar la tecla €SC cuando se muestre o ¢md3)

en el display “8888”

Fecha de fabricacion

Si es necesario consultar la fecha de fabricacion y la version de la central, pulsar las teclas - & +.
A los 2 segundos, la central muestra en el display la fecha de fabrica en el formato; A-SS donde A
indica el ultimo digito del afio y SS la semana de fabricacion
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ESP

Confiquracion

Al conectar la central a la red, esta pasa a modo standby (en espera), un segmento luminoso
desplaza a través del display.

Operaciones principales

Para acceder a los menus de configuracion, pulse la tecla menu hasta que el segmento lumino
se posicione debajo del menu a configurar y pulse la tecla enter.

Resumen:
e Para desplazarse por los menus, use la tecla menu.
e Para entrar en el mend, pulse enter.
e Para salir del menu, presione la tecla menu.

Note:
Si durante 1 minuto no se pulsa ninguna tecla, la central cambia a modo standby (en espera).

CHAN
Configuracion de los filtros UHF:
e Canal
e Ancho de Banda (1 a 6 canales; 8 a 48 MHz)

LEVEL

Configuracion de los atenuadores.

IN

Configuracién de la distribucion de los filtros a las entradas UHF1, 2y 3.
Seleccion de la tensién de alimentacion remota (12 or 24 Vpg).

AUTO

Uso del CAG (Control Automatico de Ganancia).
Alineacion automatica del los canales de UHF.

CARD

Leer y guardar configuraciones
Activacion y configuracion del codigo PIN.

SAT

Configuracion de los atenuadores de Fl.

Ecualizacion fija de 0 dB (OFF) 6 12 dB (ON)

Seleccion de tension remota a los LNBs (0, 13 or 17 Vpg).
Seleccion 0 - 22 kHz (ON/OFF).
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TMB Amplificador Multibanda Programable
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

ESP

CHAN Menu

Las centrales TMB tienen 6 o 10 filtros UHF configurables. Los filtros UHF pueden distribuirse a las
3 entradas UHF1, UHF2, UHF3 como se muestra a continuacion:

TMB 10A
Entrada UHF1 UHF2 UHF3
4 2 -
Numero de filtros por 3 -
entrada UHF 1 5 -
- 6 .
TMB 10B & S
[ Entrada UHF1 UHF2 UHF3
3 5 2
1 7 2
Numero de filtros por - 8 2
entrada UHF 3 - 7
1 - 9
- - 10

El ancho de banda de cada filtro puede ser configurado de 8 a 48 MHz (1 a 6 canales).

Distribucion de los filtros UHF

Ir al menu IN, cuando el segmento luminoso este debajo de la marca IN pulse enter.

e Pulse enter otra vez para cambiar la configuracién de las entradas UHF (display
intermitente)

e Pulse las teclas + o — para seleccionar la distribucion de los filtros a las entradas UHF.

Notas:

Cada filtro UHF puede ser desactivado. Solo configure los filtros necesarios a los canales
requeridos en el menu "CHAN".
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:IN - input menu

Start

menu 9

\ enter]

A

— 1

—
JL
LI
.

U — Seleccion de los filtros a las P I 352
entradas UHF1, UHF2 y UHF3 172
Po — Seleccion de la tension de 082
salida: 12V DC o 24V DC para 307
amplificadores de mastil H 109

001

Seleccion del sub-menu

U452
v

\ enter'

\vl |

4 Acy

/¢II \

v enter

!

Ud45d
v

L
X esc

Distribucion de los filtros UHF

Seleccioén de la distribucién de los filtros UHF
[~ - - - - - T T T TS T o mmm s s s s s s m |
1 1
' 4 - @& |
1 1
- ! v v 1
! - !
N : 1
i i
1 1
- (WOBRZ U452
! 1
® | '
<_| - |- :
1 « Ll 1
| I J .
L 1
¢ Este menu es utilizado para seleccionar el valor de
la tensién remota en las entradas UHF 1,2y 3. La
H unidad reconoce automaticamente el amplificador
D conectado y cambia la alimentacion remota a ON.
v Quite el cable de red antes de
... cualquier trabajo de cableado
\ enter | o e
Y Alimentacion remota !
l | l 0 !
- | — : Y v :
P | — | - « ‘ -+ 1
a1 ! |
VAR :
1
1
N ! FI O | E Ij O E Ll :
1
enter| ! :
1 <t P> 1
! ( - ~ ] |
o - T _______ 1

X esc
A

»

e
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TMB Amplificador Multibanda Programable
TMB 10A - TMB 10B = TMB 10S

ESP

Ancho de banda UHF (CHAN menu)

. C — menu Canal

Start : o
. Numero del canal de inicio.
H B Si el cluster no es usado, el
\ 4 & display muestra “--*
A 4 \ y

CHAN — menu menu .‘ | [ '1:_ :‘ \

— Y. El punto del display se enciende y
Filtro nimero 1 a 10 se apaga cuando el filtro tiene un
(0 para el filtro no. 10) ancho > 1 canal.
e . . ]
\/ enter Seleccione el filtro a configurar
-~ [~ -~ -~~~ - - m e — e — - ———————— -
L
— Q o @&
v

Xesc ||:‘__
o, DC=d BE==

Venter| W

»
»

1
.25

X esc - .
b !
< Seleccione el canal de inicio
\ enter] @ e
or ‘
| v ‘

.X esc L

r_|

Xesc [« E |\/E,\[_ ! =+
1T\ '
A

‘ Y i
\ enter] "4— : — o —
I | S X
2120 b Y|
L 1 canal max. 6 canales

X esc '-. ’ 21 \ 26
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Sintonizacion fina

Esta funcion es utilizada para compensar la frecuencia del filtro afectado, y ajustar los filtros segun
las caracteristicas de las sefales recibidas (desviacion, canales adyacentes, etc.).

Start

»|
V*‘

La funcion solo actua sobre y
el filtro seleccionado X esc

A

‘4
3 Seleccione el filtro usando
| |: I:I las teclas + and —
e

\ enter]

PO | l\ 4 g
=4« oo D' -0
V enter[ @ JenterT®

l l
I T ]

| Xesc[® XescT@L— |

Compruebe la desviacion en su aparato de la medida.
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TMB Amplificador Multibanda Programable
TMB 10A - TMB 10B = TMB 10S

ESP

Configuracion de niveles.

Hay tres tipos de configuracién de niveles:
e “Manual” configuracion de niveles de salida (LEVEL menu)
e Ajuste automatico del nivel de salida de los filtros UHF a un valor fijado por el usuario
(menu de Auto, sub-menu LEU).
e Control automatico de ganancia UHF (menu Auto, sub-menu AGC)

Configuracion de los atenuadores (LEVEL menu)
Ir al menu LEVEL, cuando el segmento luminoso este debajo de la marca LEVEL pulse enter.

Pulse las tecla + o - para seleccionar el canal a ajustar.
e Confirme pulsando la tecla enter

Cuando el display se pone en intermitente (destellos), se puede ajustar la atenuacién (20
indica atenuacion 0; 1 indica max atenuacion)

e Para confirmar pulse enter

Start L — menu LEVEL
y ‘» II, \
L-menulevel i - 0 !
-y menu tge =t
Ty A E

1...0 —filtro nimero, de 1 a 10 i 5 :
i H-banda VHF (BIll) “w. i Atenuacion -1a-20 dB

i F-banda FM (BI/FM)
i A-entrada auxiliary (AUX)
l G — Ganancia UHF

v enter". Seleccion sub-menu
1
. l ! o !
i 4 4 i
| |_ E |:| : > - | (w4 :
V enter] '.4— i P i

T3
~ o | [ICOn [OCed

v

—[IL a0 -
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Menu control automatico de ganancia. GAC
Nota: el ajuste de los niveles de BI-Il / Blll / AUX no son automaticos.

Cuando se activa el GAC (CAG) el nivel de salida de RF de las sefiales UHF son almacenadas en
la memoria. Si el nivel medido de la sefial cambia de + 1 dB el CAG comienza actuar. Los cambios
en la sefal pueden ser causados por cualquier sefal de cualquier entrada UHF1 — UHF2 — UHF3.
Cuando el CAG comienza actuar, el microcontrolador establece el valor apropiado en el atenuador
G, dentro de su grado de regulacion. El CAG deja de actuar cuando la sefial medida es la misma
que la almacenada en su memoria o cuando alcanza el valor maximo o minimo del atenuador G
(dentro de su rango).

» Atenuador G en posicion 20 y GAG en ON, la regulacion podra corregir una variacion maxima
del nivel de entrada de +20 dB

» Atenuador G en posicion 10 y GAG en ON, la regulacion podra corregir una variacion maxima
del nivel de entrada de +10 dB

» Atenuador G en posicion 0 y GAG en ON, la regulacion podra corregir una variacion maxima
del nivel de entrada de -20 dB

NOTA:
E nivel maximo de salida del amplificador depende del nimero de canales utilizados. Utilizar la
tabla de abajo para determinara el coeficiente de reduccion.

N° de

2 |3 |a|5 |6 |7 |8| 9o |10|11 1213|1415 16| 17| 18
Canales
Coef. 00|25|3|45|50|55|6|65| 7 |75|80]|80|85|85|90]|90]95
Reduccion

Nivel maximo salida amplificador = 120 dBpV (DIN 45004B), 10 Canales amplificados —» Ns=120-7 =
113 dBpVvV

Ejemplo 1

Amplificaciéon de 10 Canales (Nivel de entrada 70 dBuV)
Nivel maximo de salida para los 10 canales UHF: 120 — 7 = 113 dBpV

¢ Nivel de salida necesario para la instalacién: 110 dBuV

e 70+ 50 dB de ganancia = 120 dBuV

e Para obtener los 110 dBpV requeridos tenemos que actuando sobre el atenuador general
Gen10dB
- Si activamos el CAG el nivel de salida de 110 dBuV se mantendra fijo para variaciones de
las sefales de entrada entre + 10 a -10 dB.

Ejemplo 2

Amplificacién de 10 Canales (Nivel de entrada 75 dBuV)
Nivel maximo de salida para los 10 canales UHF: 120 — 7 = 113 dBuV

¢ Nivel de salida necesario para la instalacion: 110 dBuV

e 75+ 50 dB de ganancia = 125 dBuV

e Para obtener los 110 dBpV requeridos tenemos que actuando sobre el atenuador general
Gen15dB
- Si activamos el CAG el nivel de salida de 110 dBuV se mantendra fijo para variaciones de
las senales de entrada entre + 5 a -15 dB.
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TMB Amplificador Multibanda Programable
TMB 10A - TMB 10B = TMB 10S
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menu '-.
L AUTO — menu

AT
l i

v enter-! : T )f

@ H E [ IMPORTANTE!

La unidad memoriza el nivel medio de salida. Si el }
A nivel medido de la sefial cambia de + 1 dB el CAG :
¢ comienza actuar y compensa la variacion de la i

anancia dentro de los limites. H

]

|_ | E D '\I Cuando AGC esta en ON, en el menu principal no :
l enter estan disponible el resto de menus. Para modificar los  }
e LoFF

parametros, cambiar el modo funcién AGC a OFF.

________________________________

v enter| v

v
(xeT®Ln FF
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Menu CARD

Las centrales TMB tienen un interfface SD/MMC para guardar o cargar configuraciones y
actualizaciones del producto.

Este menu incluye 4 sub-menus:

e APL actualizacion del firmware
Cuando la tarjeta contienen el archivo de actualizacion (tm_tmb10.tlp), y la tecla enter es pulsada la
actualizacion comienza automaticamente y en el display se puede ver “Boot”.

e EHP Memorizacion de datos
Seleccione el sub-menu y escoja un nombre de fichero. El display destella cuando el archivo ya
existe. Pulsando la tecla enter los datos son guardados.

e InP cargar configuraciones
Seleccione el sub-menu y escoja un nombre de fichero a cargar. Pulsar la tecla enter y la carga
comienza; cuando la carga es completa el display muestra "Good".

e PIN activacion y configuracion del cédigo PIN
Cuando la funcién esta activada, el cédigo PIN es requerido para acceder a los menus (introduzca
el cédigo PIN usando el teclado y confirme pulsando enter). Si durante 30 segundos no se pulsa
ninguna tecla, la central cambia a modo standby (en espera) y el cddigo PIN debe ser introducido
otra vez para acceder a los menus.

Importante.

¢ Cuando la tarjeta SD no esta insertada y los menus APL, EHP o InP son activados, en el
display se muestra “Err”.

e La tarjeta SIMMC debe ser formateada en FAT16. Los archivos deben ser colocados en el
directorio raiz.

e Los archivos de configuracién son nombrados y especificamente segun el modelo (S00x
para TMB10S, BOOx para TMB10B, AOOx para TMB10A).

e Por defecto el cadigo PIN es 2312.

@] c€ /

e AL 8
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TMB Amplificador Multibanda Programable
TMB 10A - TMB 10B = TMB 10S

ESP

CARD Menu

Inicio Programacion

v

menu '-. APL — Actualizacion firmware
T CARD — menu /| EHP —Memorizacion de datos
g l i InP — Carga de configuraciones
— 3 i PIN - Activacion y configuracion del codigo
7
l Selecion submenu
oy 0000 _____ A e oo
\ enter] @ | ¥ '
3 qQ o @
XescT@ ' v
esc |:| I:l L >| - | |4

I [Foo] BPL

v enter] ! ? - -
> D I N = J
—>y
X esc '? I:l | M
\4 | .
\ent er". i La tarjeta SD/MMC debe de formartearse en FAT 16. |
Los archivos deben de colocarse en el directorio raiz. |
¢ : Si la tarjeta SD/MMC no contiene archivos el display
i mostrara durante el reinicio noFL
PoFFy -
\ enter] @ e :

TN

Iy i .
PDII:F__ é A,-« - 4

\/enter'. L“““[““:_““““:““]_ _______
A i ‘, o ‘, ------------------------ i IMPORTANTE!!!
X esc [ |:| 0Onm ! -] | | Por defecto PIN code: 2312
I ) §
| mme T Fodl

Continua en la pagina siguiente
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'y Continuacién de la pagina anterior
L l _‘ _____ ;:I_r“—_i““i
‘;Ea I 2F——{-«] [=+] |
m] | ‘> |
! 0..9 :
A Ef‘lfl’-‘ir“q— | _[ ___________________ ] N
Ay & o @
!:PQIE - | [wy |
i'l. E [ - ] E
! 0..9 :
w."cntcr“.q—L ______________________
J{}Ixf ‘ _____ 0r§
= N I X C P
N
\."enter-‘—i______________________.:
| _II“I |“'\_||f“ i___i______o_r____i____
CaJoy L-e =+
$ TN » >
b 0...9 l
*u'enTer-‘—:L ______________________
:
X esc |
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TMB Amplificador Multibanda Programable
TMB 10A - TMB 10B = TMB 10S

ESP

EHP Menu Export

Start

X esc

\ 4

\ enter".

xescT® [CTI[]

X esc [ EH F'

I ERR

A\ 4

V enter] @

V enter]

v
EHP »
v

menu "

Introducir la tarjeta ;| -
i SD/MMC en el slot

-
CONFIGURATION I}.-LT.-I -,

FT'P

MWCISD Card

Seleccione el numero de archivo

=

 enter

v

Lood
v

__________

IMPORTANTE!

Cuando el numero parpadea, indica
que el archivo ya existe en la tarjeta
MMC / SD. Pulsando la tecla ENTER,
el archivo existente sera reemplazado
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InP Menu Importar

Introducir la tarjeta
SD/MMC en el slot

Start
CONFIGURATION DATA |
MENU degiag 1o
P CARD - menu 3
Ll [

e MMG/SD Card

HE

\ 4

\ enter] @

X esc'-. | I_I+|:|

A\ 4

A\ enter".

o Cuando el PUNTO esta

; iluminado, indica que el
Yy 1 proceso esta en marcha
InP »
L]

7 enter| @ e e e .
S R SCE S
xeef® [GOOO T =2
\/e‘r:ter".< ? ET[[' :|4|:| El[ |]:|I3 é

v ]

DDFd

:
Xesc'! ||_| FI

Download from Www.SomanuaIs.Il Manuals Search And Download.



TMB Amplificador Multibanda Programable
TMB 10A - TMB 10B = TMB 10S

ESP

Menu SAT

e Los modelos TMB 10 S tienen dos circuitos de amplificacion Fl. En el menu Sat se puede
configurar la alimentacién remota del LNB (OFF/13 /17 VDC), activar el generador de 22
khz y el ecualizador de 12 dB.

Start
menu ~-.
SAT —menu | -
Levvreeeressssssnesserssssmssssmsenerses IL — ajuste del nivel de salida
- Po — alimentacion LNB: 0, 13 or 17V p¢
> to - genelrador 22kHz on / off
v 4 E - ecualizador on / off,
-
\ enter .. Seleccione el circuito SAT a configurar
g
> @ o &
te : - -
X esc 5 |:| |: | > - €| (=4

. . [GAE] [GAE2

v enter ..‘

> | e V -

' i @ o &
s =1 e I Cr
\/eﬁter".<_§ ED |:|: FI‘D I:I E

N i g
| L;/E:[I\(' o -«] [=+
oo | OO0 [OCE0

l ________________________________________ .
L 201

X esc'-.
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.TRIAX

ESP

Diagrams

Diagrama TMB-10A

Y=Y =V =7

BI/IFM BIlII/DAB UHF1 UHF2
+12/24Voc +12/24Voc
S_11J
—1
S2 S3 S4
Tt Tt LK
?7 +v +v +v +v \P6/
Unit BI-FM BllI-DAB AUX UHF1 [ UHF2
Frequency range | MHz 47+108 174+230 47+862 470+862
2
3
.TRIAX UHF filter setting / ! / 5
- 6
PROGRAMMABLE - -
MULTIBAND AMPLIFIER Gain (typical) dB 48 48 39 55
TMB10A Attenuator dB 0...20 0...20 0...20 0...20
Noise dB 5 5 10 9
Part no, 324575 Max. Input level | dBpV 80 80 80 80
Max. Output level*| dBupV 122 124
| | *DIN 45004B

-20dB

AUX RF Test RF

|||—
>—
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TMB Amplificador Multibanda Programable
TMB 10A - TMB 10B = TMB 10S

ESP

Diagrama TMB-10B

Y Ve V= V=Y
BI/FM BIlII/DAB UHF1 UHF2 UHF3
+12/24Voc +12/24Voc +12/24Voc
St
-
S4
_____________ )
2 3 L
| ¢+ ¢ Tt Tt
N/ +‘? +‘? +‘3’ +‘? +‘? +‘7 +‘? +‘? W
Unit BI-FM BIll-DAB AUX UHF1 [ UHF2 [ UHF3
Frequency range | MHz 47+108 | 174+230 | 47+862 470+862
3 5 2
1 7 2
@IRIAX : 1 :
. UHF filter setting / / /
3 - 7
1 - 9
PROGRAMMABLE — — 10
MULTIBAND AMPLIFIER Gain ypical) B yr yr ] 3
ain (typica
TMB10B Aftenuator 4B | 0.20 | 0.20 | 0.20 0..20
Part no. 324576 Noise dB 5 5 10 9
Max. Input level dBpVv 80 80 80 80
Max. Output level*| dBuV 122 124
| | *DIN 45004B
[—]
-20d8B
AUX RF Test RF
L
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Diagrama TMB-10S

Voo Yo Yo ¥y YA Y

BI/FM BllI/DAB UHF1 UHF2 UHF3 SAT1 SAT2
+12/24Voc +12/24Voc +12/24Voc 0/13/17Voc 0/13/17Voc
0/22kHz 0/22kHz

s VARV

P1 P|2 P|3 P|4 P|5 P|s P|7 P|8 P|9 10,
Y YYYY

Unit BI-FM | BIII-DAB AUX UHF1 [ UHF2 [ UHF3 SAT
Frequency range MHz 47+108 | 174+230 | 47+862 470+862 950+2150
3 5 2
1 7 2
@IRAX L A
UHF filter setting / / / /
3 - 7
1 9
PROGRAMMABLE — — 10
MULTIBAND AMPLIFIER Gain (ypical) 95 e e 3 e 0
ain (typica
TMB10S Aftenuator dB | 0.20 | 0.20 | 0..20 0..20 0..20
Part no. 324577 Noise dB 5 5 10 9 6
Max. Input level dBuvV 80 80 80 80 79
Max. Output level*| dBuV 116 120 120
*DIN 45004B

Y o
‘T | -
F @ ‘
.
-20dB
AUX RF Test RF+IF1 RF+IF2

|||—
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TMB Amplificador Multibanda Programable
TMB 10A - TMB 10B = TMB 10S

ESP

Especificaciones técnicas

Numero de entradas 5 6 8
AMPLIFICACION
Max. Nivel de entrada VHF/UHF dB 80/80
Ganancia entrada BI/FM dB 48 43
Ganancia entrada BlII/DAB dB 48 43
Ganancia entrada AUX dB 39 33
Ecualizacién entrada VHF/UHF dB 5
Ganancia entradas UHF 1/2/3 dB 55/55 /- | 55/55/55 48 /48 /48
Ganancia entrada SAT 1y SAT dB 40
Ecualizacion entradas SAT dB 9 (switchable)
Factor de ruido BlIl / UHF / SAT dB 5/9/- 5/9/6
Atenuacién por entrada dB 0to 20
Atenuacion Global salida UHF dB 0to 20
Regulacién CAG salida UHF dB -9to +10
Max. Nivel salida VHF / UHF/ SAT
(DIN45004B) | dBuV 122 /124 ] - 116/120/ 120
Punto test de salida dB -20
FILTROS
Ver pag. 7 del
Distribucion de filtros manual
Ancho de banda de los filtros | MHz 81048
Selectividad de filtros a +/- 16MHz dB 16
Adaptacién de entradas dB >10
Adaptacién de salidas dB >10
FUENTE DE ALIMENTACION
Voltaje| VAC 230
Consumo a 230VAC VA 35
Alimentacién remota UHF1,2 or 3 | VDC/mA 12 or 24 /55
Entradas equipadas UHF1y2 | UHF 1,2y 3
Alimentacion LNB | VDC/mA 0,13 or 17 /300
Generador 22kHz ON / OFF
Entradas SAT equipadas SAT1y2
Test de salida dB -20
Rango de temperatura °C -5 to +50
MECANICA
Conectores entradas/salida "F" female
Dimensiones (H x W x D) mm 225 x 360 x 50

Filter data.

SH: T 1BRH: o

==
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TMB Programmable Multiband Amplifier

UHF1 UHF2 UHF3 2, Ancho del Filtr Niveles
1 0 3 filtros 5,7 o 8 filtros 7,9 0 10 filtros cho de ° Entrada Salida Test

Bl - Bl 47 a 108 MHz
=111 174 a 240 MHz m
47 a 240 ke!
VHF-UHF & 470 a 862 MHz 2
(1 to 6 canales) 8 to 48 w
Filtro 1 MHz <
<
S
Filtro 2 (1a6canales)8 a 48 MHz m
w
Filtro 3 (1 a6canales)8 a 48 MHz m
2
Filtro 4 (1 a6canales)8 a 48 MHz =
Filtro 5 (1 a6canales)8 a 48 MHz )
1)
©
Filtro 6 (1 a6canales)8 a 48 MHz m
£
o
Filtro 7 (1 a6canales)8 a 48 MHz M
3
Filtro 8 (1 a6canales)8 a 48 MHz M
o
Filtro 9 (1 a6canales)8 a 48 MHz E
9
c
Filtro 10 (1 a6canales) 8 to 48 MHz g
a




TMB Programmable Multiband Amplifier
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

1. Kom-igang guide TMB

Start

L1 l Packa upp innehallet

(]
L

Las bruksanvisningen

Montera TMB forstarkaren pa vagg

(]
L

Anslut antennsignal pa respektive ingang

R
L

(o
L

Programmera TMB forstarkaren

(o]
L

Anslut matinstrument pa utgangen

7 Justera nivaerna pa respektive filter

8 Aktivera PIN kod om sa dnskas

Start
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2. Innehall

1. Kom-igang quide TMBi.......oooiiiiiiiee e 2
2. INNENAIL. ... 3
3. SAKerhetsfOresSKrifler ........ ..o 4
S N ] (11 T Vo = T RPN 5
ST |V =T 0 T 6
L ULV T [ 1= o PP 6
LED DiISPIAY ... 6
ProgrammeringSKNapPar............o i 6
6. Start programmering..........ooooii i 7
6.1 CHAN (K@Nal) MENY.....ccioiiiiiieiee e 7
6.2 LEVEL (NIVA) MENY...oiiiiiiiiiiiieeiee ettt e e e e e e e eeeeas 8
6.3 IN (INKANAI) MENY .oveiiiii e 9
Y N I 441 0 PP 10
B.5 AUTO MENY ... e e e e e e e e e e ee s 11
6.6 CARD (KOI) MENY ..ottt e e eeees 12
6.6.1 EHP (EXpOrtering MENY).......ooomeiiiiiee et 14
6.6.2 INP (IMpPOrtering MENY) .......coeiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee et 15
7. ATERSTALL till fabriksinStalNINGaAr........coooveoe oo 15
8.  EXIra fUNKLIONEN ... 16
8.1 MJUKVAIU VEISION ...t e et e e e e e e e e e e e e e e ena e e e e ennanas 16
8.2 FIN INSTAIINING ...ttt e e e e e e e eeeeees 16
9. Tekniska speCifikationer ............coooiiiiiiiii e 17
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TMB Programmable Multiband Amplifier
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

3. Sakerhetsforeskrifter

VARNING

Varning. Endast auktoriserade far 6ppna enheten. Avldgsna strémdelen innan locket 6ppnas.

+ 50 Dag. Cel.

1

=*.10 Deg. Cel

Omgivningstemperaturen far ej 6verstiga +50 grader.

Driftstemperatur — —  Ventilation —

Fuktighet

max. 80%

<,

Jordning

I enlighet med EN 50083 ska jordning utforas.
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4. Anslutningar

Monterings- o 2 xLNB
hal Antenningangar ingangar Plats for
MMC / SD kort

g H

iy . —
—— V=" —Y—=—Y Y—AY
BI/FM BIIVDAB UHF1 UHF2 UHF3 SAT1 SAT2
+12/24Voc +12/24Vbc +12/24Voc Og/izl;uqlzlz OI»IISAJJ‘VXBC
s1 CONFIGURATION DATA
Tt
— . V VY
F M
L MMC/SD Card
VAVAVAVAAVAVAVAYAY
DIGITAL <2, CHANLEVEL IN _SAT
/W Unit_| BIFM [ BII-DAB AUX UHFT_J UHF2_ [ UHF3 SAT
Frequency range MHz. 47108 | 174230 | 47-862 470+862 9502150
3 5 2
1 7 2 — CARDAUTO —
.3|AX UHF filter setting / / / ; ? 3 /
9
0

MULTIBAND AMPLRER | i a5 [ ) 3 - [0 - a0
ain (ypica
TMB 10S Attenuator 98 | 0.20 | 0.20 | 0..20 020 020
Partno. 324577 Norse [ 5 5 0 9 5
Wax nputlevel | 0BV |80 50 50 0 75
Power O Max. Output level” | dBv Ti6 720 20

-20d8

RF Test RF+IF1 RF+IF2

LED display -
4 siffror

Stromindikator —

LED diod
o AUX ingang Programmerings-
Sakring / T 1,6A Test uttag / -20dB knappar
Jordnings-
anslutning
Utgangar
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TMB Programmable Multiband Amplifier
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

Huvudmeny

Huvudmenyn ger atkomst till sex undermenyer pa forstarkaren, (Kanal, Niva, Ingang, SAT,
Kort, Auto). For att valja ratt undermeny, tryck pa MENU knappen. En rod liggande diod flyttar
sig och markerar den aktuella undermenyn. Tryck pa ENTER knappen nar dioden star pa den
plats atkomst 6nskas.

Vid normallage: parametervardet lyser oavbrutet, avlasning av inprogrammerad varde,
parametervardet blinkar, vardet kan andras. For att komma ur, nar det blinker tryck pa ENTER
knappen for att spara installningen, eller ESC knappen for att Iamna menyn utan att spara
andringar.

LED Display

NIVAmeny | ~~ INGANG meny
KANAL meny SAT meny
———
CHAN  LEVEL IN SA
1 2 3 4

CARD AUTO

KORT meny AUTO meny

Programmeringsknappar

Andra
véarden ,,-” Meny val eller aterga
............................................... till
HUVUDMENY
Acceptera Andra
meny, viarden | varden ,,+”
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‘TRIAX

6.1 CHAN (kanal) meny ;T _ Startkanal.
v i Omfiltret ej anvands, syns “--“i
. 8 displayen.
Programmering | [,""\
: : A o v Om dioden | filtret t
C — kanal men H o e m dioden lyser = filtret tar
Y meny T Val av filter emot fler kanaler — max 6
iy ¢ —fran 1 till 10 kanaler
Y (0 = filter nr 10) ;
= Om dioden inte lyser = samma
kanal ar programmerad pa fler filter
l (ex. P1->ch.21 och P2->ch.21)
-
V enter] @ Vilj nskad filter
[ - T T T T T T T T T T T T T e T e e e 1
> 1 1
— : 4 4 |
' v v !
X esc [« | |: _ _ ; > -G | (my :
' | |
. ' '
O P4
I L 1
o | |
\ enter - — — :
> ! !
5
X esc ¢ — _, -
b !
< Vilj start kanal
\/ enter'. P mm m m e m e e e
W 4 4
T > - | |y
.X esc [¢ L 5

— >
=" ________________________________________
d |2 |
I
N enter“. Vilj stopp kanal
NI 4
.Xesc< E |./ .\[1 |—‘:-"“ —

l 1kanal max. 6 kanaler

Xesc'-. / 2 \ 26
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TMB Programmable Multiband Amplifier
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

6.2 LEVEL (niva) meny

L = Niva meny

1...0 = nr pé filter 1..10 TS
H — VHF band (BIIl) —
F — FM band (BI/FM) o Dampning, 1 - 20dB.
A — (AUX) (20 ger max utniva )
G-AGC :

Programmering

L — niva meny A
5| meny g
-
\ enter] @ Vilj ingang/filter

________________________________________

— q 4
T= ] (et ks
S [CI2 B

Justera till 6nskat varde
1=max damp

________________________________________

NP R W
L2 =€+

0 [COy [ILen

i o L 5
—llLc
7

|
X esc ™
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6.3 IN (inkanal) menu

Konfiguration av switchar S1...82

'
[ use |

442 - S4-av; S1, S2, S3-pa;

_ 352 - S3-av; S1, S2, S4-pa;
TMBO0-10B /S 172 — S2-av; S1, S3, S4-pa;
082 — S1-av; S2, S3, S4-pa;

42 - S4-av; S1, S2, S3-pa
TMB-10 A 33 - S3-av; S1, S2, S4-pa
15 — S2-av; S1, S3, S4-pa
06 — S1-av: S2. S3. S4-pa

| Programmering |

I

meny g

1
1
i U = valj switchlégen S1...S4;
H Po —Val av spanning: 12V DC
: ! eller 24V DC till extern antenn
i ¥ ! forforstarkare.
! 1
1
S = e 1 s e =
i T !
1
1 < : 1
Val av switch $1...84
Fr- T TS T T T T T T T T T T T T T T T T T T ST T ST T T ST s T T T 1
1 1
1
\v| | ! i
HH Y (EIRLY: i
P 1 I
/ll I\ : :
! 1
OB U442
1
v enter — — — |
, I I
I_I Ll ¢ i Val av spanning ut pa antenningang UHF1...UHF3 for att driva
¢ extern forforstarkare. Om impedansen pa ingangen ar <75 Q,
|:| | slar TMB forstarkaren automatiskt av spanningen pa aktuell
X esc J ingang.
4

Val av spanning ut

X esc
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TMB Programmable Multiband Amplifier
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

Programmering

A 4

meny g

SAT —meny | - l

v enter“. Val av SAT ingang

s E B S
Xesc:._ 5 I:l I: | ; > - @[ |4 i
. (EAED EAEY
V enter| W i i — i

T
Xesc;'_ |_E EI:I ; o -] | !
e [EEEE Eam

44— A & »
1

|
LB/E:I:I\(’ o | [y
. | [[EO0 [E=0

— +“—>

] S T S i

~~~~~~ LE — Dampning: 01...20
Po — Strém / polarisation fér LNB: O eller 13 eller 17V DC

to — signal 22kHz pa / av

E — korrigering pa / av,
- Vid lage on: -12dB i borjan av bandet och 0dB i slutet,

Z Korrigering - ON

- Vid lage off: 0dB.
A

Korrigering - OFF

+—>
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Programmering

A 4
Moy T o ey
4;’ ¢ ......................................... H
y enter“. Val i undermeny
Fm mm m o m o oo e emmmememmmo
e ! ¢
Xesc | L E I—, | -G =4

L ACC] [CED

\/enter-! ‘{' )
¢ Y
L 120 T
V enter] @ el S@linonskadnva |
N A
L2l ==
vV L IOR) L 120
\lenter".4_lL__rIll_n_______‘__________*_______[n_a_x“_i

X esc'-.

\ 4

=

l v
Venter] @

A

X esc A ¢
OBSERVERA! ¢ Aktivt filter | - Kanal
i N&rAGC &rpa=ON,ihuvudmenynfinnsinga i | ¥ % b b e
i andra funktioner mdjliga. Dioden blinkar pa \/ enter“.

| position "5’ (AUTO) i LED displayen nar s .
i forstarkaren ar i AUTO mode. Onskas normal 5
i lage, tryck ENTER och andra AGC funktionen \

%tiIIOFF. DD :]i ; '

v
*
. 2
+

\
Venter [ @

v
=T [[oEF
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TMB Programmable Multiband Amplifier
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

OBSERVERA!

APL meny — Stoppa in ett SD/MMC kort i lasaren och tryck pd ENTER. Om kortet innehaller
korrekt mjukvara (filnamn tm_tmb10.tlp),&ndras mjukvaran automatiskt och det kommer upp i
displayen “Boot” och forstarkaren startar fran bérjan. Om det inte ar ett kort, eller korrekt filnamn, gér
forstarkaren en mjukvarureset (det andrar inga instaliningar).

EHP meny — Stoppa in ett SD/MMC kort i Iasaren och tryck pad ENTER. Om kortet ska kopiera
forstarkarens installningar (filnamn: S00n.tmb) fungerar det om det i displayen syns “Good”. Om det
inte ar ett korrekt kort syns det i displayen “Err”.

InP meny — Stoppa in ett SD/MMC kort i lasaren och tryck pa ENTER. Om kortet har filnamn
“S00n.tmb”, kommer alla varden pa kortet kopieras till forstarkaren om det i displayen star “Good”.
Om det inte ar ett korrekt kort syns det i displayen “Err”

Programmering

v

meny 4 — APL — Laddar in nv miukvara
y -. <<<<<< i KORT-meny | / y

EHP — exporterar installningarna till MMC/SD kortet

InP — importerar instéllningarna till MMC/SD kortet

> A Pin — slar pa/av och val av PIN kod
A Val i undermeny
\ enter] @ N !
, ¥ | | L |
X esc (@ I:l |:| |_ : >| - @ | (mg i
: PEan [ [HPL |
v enter-.‘ | ) ~ N |
- - 1 [ - Ll ] :
— ¢ N - ____.___1
xesc | | IH | e |
v OBSERVERA!!!
\/enter.. SD/MMC kortet maste vara formaterat in FAT16 (FAT i

¢ i Windows) fil system (ej FAT32). Kontrollera i er PC

i operationssystem hur en formatering gors. Alla filer
|:| ] |: I: i (mjukvara och instéllningar) maste vara placerade i root
\ enter[ @

mappen pa kortet.
2P ||y
Po bRk

TN

V enter| @ . — —
i ; “- ‘ — é OBSERVERAI!!
X esc ! |:| O ! - * "l‘ """ | | Fabriks PIN kod: 2312
P i
y \ enter] @ i -EI 3 | EI . |:| arn i
r t2 <—E_T I > ] i

Forts. nastasid @ --------=-------=----------m-mmomon
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4  Fran foregaende sid

N —
P & o

m i

\ enter".<_

_______________________

Nl

T [ «—> |

v.\l/ :r
3 T

A
V enter] @%——

!
xeT®IFTIC

TIPS!

_______________________

Om PIN koden ar aktiverad (ON), har man atkomst till menyerna forst efter att ratt PIN kod ar utford Man
behdver inte sla in PIN koden igen, om man arbetar genom menyerna inom 30 sekunder. Efter den tiden
maste PIN koden slas igen. Om ni glémt PIN koden, s& maste ni stdnga av forstarkaren, halla in ESC och
sla pa forstarkaren igen. Alla installningar blir resetade inklusive PIN funktionen.
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6.6.1 EHP (Exportering meny)

OBSERVERA!!!

SD/MMC kortet maste vara formaterat i FAT16 (FAT i Windows) fil system (ej FAT32)
Kontrollera i er PC hur formattering gar till. Alla filer (mjukvara och instéllningar) maste ligga i ro
mappen pa kortet.

Programmering

v

Stoppa in SDIMMC%

meny 9 kortet i lasaren

\ ‘ 4444444 KORT — meny ;
> r’ ™,
e CONFIGURATION DaTA. [

HE

= 1)

V enter MIGISD Card

. v
Xesc'.EHlj

-
J enter|® J— Nzr DIODEN lyser
¢ i fungerar kortet korrekt
EHP 4
¢ Val av fil
-
V enter] @ R LT i ---------
v

7 4
1 > | - @] [
25 1111
2 e‘r:ter“.‘ ’i///TA« D\\
I e S
Lood :
o OBSERVERA!
Om filnumret blinkar, finns redan

L E |_| |:| denna fil pA MMC / SD kortet. Trycker
Xesc ni pa& ENTER knappen blir existerande

fil Gverskriven.
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6.6.2 InP (Importerings meny)

Programmering

v

meny T@p ...

—— ]

A\ 4

V enter] @

X esc".

7
In P

\4

V enter] @

In P oy

’

v enter. '.

X esc ':._

Stoppa SD/MMC
kortet i lasaren

-~

CONFIGURATION DATA A .

HE

i KORT —meny i j ’
[

MWG 3D Card

Nar DIODEN lyser
fungerar kortet korrekt

Val av fil

v
5000

v enter“.

.

=

od

J

Is

X esc ] !

=

7. ATERSTALL till fabriksinstillningar

Hall in ESC knappen, anslut natsladden, alla instéllningar féorsvinner. Det kommer upp siffror

“8888” i displayen
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8.1 Mjukvaru version

Tryck “+” och “-“ knappen, i LED displayen visas:

Sista arsiffran; i - Veckonr

2007

8.2 Fin installning

Programmering

»
¢1
—

Fin instéllning fungeraré """"
i bara pa aktuellt filter! : v
: 5 ‘ Xesc @
v
NiEmi
v
\ enter| @
\|/ . v \|l/ ‘ A/
Y

\ enter| @ \ enter] @
4 v
IL-H L Y
X‘;sc". Xisc“'

Download from Www.SomanuaIs.Il Manuals Search And Download.



‘TRIAX

Ingangar BI-FM BllI-DAB AUX UHF 1 | UHF 2 | UHF 3 SAT 1,2*
Bandbredd 47 ..108 | 174 ... 230 7 ..862 470 ... 862 950 ... 2150
4(4) | 4(2) | 2()
UHF filter 3@3) | 5(3) 2(-)
combination / /
(TMB-10 A/B/S) 1) [ 706) | 2()
-(-) | 8(6) | 2()
TMB-10 A/B dB 48 2 48 2 39 3 55 +2 /
Forstarkning
TMB-10S dB 45 +2 45 +2 3515 50 +2 40 4
Dampning / dB 20 20 20 20 20
Dampning pa
gemensam / dB - 20 /
utgang
Brus / dB 5 5 - 9 6
Max. Inniva / dBuVv 90 90 90 80 /
TMB-10A/B dBuv 124 @-35dBc 124 @-60dBc /
Max. Utniva
TMB-10S dBuv 118 @-35dBc 118 @-60dBc 118 @-35dBc
Selektivitet / dB/MHz / 16/16 40 @ 862
Forsorjning av ! VImA / 12-24/50 /
forforstarkare
Forsorjning av ! VimA / , 0/13/17/300
LNB / kHz/kHz 0/22
Test uttag / dB -20 2
Natdel / V AC/VA 230/35
Arbets °
temperatur ! ¢ -5...+50
* Endast TMB-10S modell
Tt — T —t' — T —"— - - * L L R S L e T—i—
BUFM  BINDAE LHFA [ WEM ANmen i T3 [Tz WEM L mBTAL LR ez iz st Fa
| _,‘J - | ,_,
4 A H = o _l
| | I | (Y T T T T T l l
4 1
ﬁrm-"‘x TRIAX TRIAX
= o % vl vl " |
PROGRAMMAELE W PROGRAMEABLE T == 7 P RAMMAHLE
KLILTIHAND AMFLIFIER 1 MULTIEAND AWPLIFIER MULTIBAKHD AKPLIFIER J_ J_
THE 10 & TME 10 B TME 10 8
] ) 27 g J
iy = L B .’__.::' b L o
~1 ol g | —J|_| |
i N;N RFIW 1" N s :r':nu T N A:K RF Tnel 2rIr1 Frl"
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FIN

Yleistietoa

TMB10 vahvistinsarjan toiminta perustuu selektiivisiin ja ohjelmoitaviin UHF-alueen kanavasuotimiin.

TMB10 —vahvistimissa on yksi monituloinen laajakaistainen vahvistin; 10 UHF -suodinta jotka kukin
voidaan ohjelmoida 1 - 6 kanavan leveydelle (8 - 48 MHz) ja kytked kolmeen vaihtoehtoiseen
tuloliittimeen.

Laitteessa voidaan jokainen suodin tai taajuusalue ohjelmoida yksildllisesti ja valita sitten haluttu
|&htbtaso.

TMB-10A — Ref.: 324575

5 tuloa: BI - FM, BIIl - DAB, AUX, UHF1, UHF2
UHF-vahvistus = 55 dB

Bl — BIll -vahvistus = 48 dB

AUX -vahvistus = 39 dB

UHF-lahtétaso = 124 dBuV (DIN 45004B)

TMB-10B — Ref.: 324576

6 tuloa: BI - FM, BIll - DAB, AUX, UHF1, UHF2, UHF3
UHF -vahvistus = 55 dB

Bl - Blll -vahvistus = 48 dB

AUX -vahvistus = 39 dB

UHF-lahtétaso = 124 dBuV (DIN 45004B)

TMB-10S — Ref.: 324577

8 tuloa: BI - FM, BIIl - DAB, AUX, UHF1, UHF2, UHF3, 2 x SAT
SAT -vahvistus =40 dB

UHF -vahvistus = 48 dB

Bl - Blll -vahvistus =43 dB

AUX -vahvistus = 33 dB

UHF-lahtétaso = 120 dBuV (DIN 45004B)
SAT-lahtétaso = 120 dBuV (EN 50083-3)

i

N
i i "ﬁ' (L iw
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Turvallisuusohjeita

Tarkedd: Taman laitteen saa avata vain valtuutettu huoltohenkild.

Irroita laite sahkdverkosta kytkentdjen ajaksi.

Varmista vapaa ilmankulku (jadhdytys) laitteen ymparilla jotta se toimisi suunnitellulla 1&ampétila-
alueellaan. Valta laitteen sijoittamista suljettuun tilaan ja varmista ettd tuuletusaukot ovat
esteettomia.

Varmista etta mitdan nestetta ei paase laitteen sisalle.

Alad asenna laitetta kosteaan tilaan. Jos laitteessa on merkkeja kosteudesta, anna sen kuivua
kokonaan ennen kayttoonottoa

Varmista etta virtajohto ja koaksiaalikaapelit ovat hyvassa kunnossa.

Varmista etta virtajohto on tarvittaessa asentajan ulottuvilla mutta lasten saavuttamattomissa.

Laitteen maadoitus

Huomioithan ettd asennuksesi tayttaa EN 50083 (conformity of collective installations) ja EN
60065 (standards in force for electrical protection) vaatimukset.

Sulakkeen vaihtaminen

Vioittuneen sulakkeen saa vaihtaa vain valtuutettu huoltohenkilo.

Elektromagneettinen kelpoisuus (EMC)

Varmista etta kaikki kotelon ruuvit on kiristetty huolella.
Varmista etta kaapelit ja liittimet eivat ole ruosteessa.
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Laitteen asennus

Suosittelemme etta laite asennetaan riittavasti tuuletettuun tilaan.
Luonnollisen ilmanvaihdon tulisi tapahtua tuuletusaukkojen kautta;
varmista etta jatat vahintaan 15 cm tilaa laitteen ymparille.

Suosittelemme etta irroitat virtajohdon laitteen kytkentdjen ajaksi.

Kytkennat

Huom: UHF-tuloissa on oikosulkusuojattu esivahvistimen kayttdjannite (12 tai 24V, 50mA max.)
Esivahvistimen tunnistus on automaattinen, vain kayttéjannite valitaan ohjelmallisesti.

P Shb

___gggggggd.

r Y=YV =Y —=—Y—=—Y Y—A— \
BIVFM BII/DAB UP-F1 UHF2 UHF3 SAT1 SAT2
- G e R SO SR J—

— ] L ______ L v |Mp|]

H‘MHW 2e || 0

=]

AN 4 W
BIFM [ BIFDAB | AUX | URF1 ] URF2 [ URF3 | SAT
47108 | 174230 | 47+862 707562 950-2150
3 T 7
T 7 7 EaR AT
.TRIAX - 5 7
. UHF filte setting / / / = - /
PROGRAMMABLE = —
MUTIEAND AMPURER o i a8 0 & E5
ain (ypical
T™MB10S Attenuator 9 | 0.2 [ 0.20 | 0.2

Part 10, 324577 Noise T 5 5 0 g 5

—20d8
RF Test RF+IF1 RF+IF2

— e Hmm B B
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TRIAX

Ohjelmointi

Laite ohjelmoidaan sisdanrakennetun nayton ja nappaimiston avulla.

CHAN LEVEL IN SAT

Digit 1 Digit 2| | Digit 3| | Digit 4

CARD AUTO

Kun laite kaynnistetaan:
e Ohjelmointitila on valmiustilassa:

e Esiasetus:
o UHF1 = 3 UHF -suodinta

o UHF2 = 0 UHF -suodinta
o UHF3 = 7 UHF -suodinta

o Kaikki UHF-suotimet ovat deaktivoituna (naytté "= ="),
¢ Vaimennus on nollassa

Tehdasasetusten palautus

Laite palautetaan tarvittaessa tehdasasetuksiin seuraavasti:
1. Irroita virtajohto »
2. Paina @ScC-nappainta ja pida se alhaalla
3. Kytke virtajohto

Kaikki ohjelmoinnit poistuvat (myds PIN-koodi)
ja laite palautuu valmiustilaan. .
Voit vapauttaa @€SC —nappaimen kun naytossa on “8888” -H.-......
~ T
ST L —

-=1)

Valmistuspaiva

Saat laitteen valmistuspaivan selville painamalla 2 sekuntia nappaimia - & +, jolloin nayttdon tulee
valmistuspaivd muodossa; A-SS jossa A ilmaisee valmistusvuoden viimeisen numeron ja SS

valmistusviikon.
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Asetukset

Kun laite kytketdan paalle niin naytdssa nakyy likkkuva ja vilkkuva osoitin.

Toimintaperiaate

Paaset asetustilaan painamalla menu —nappainta kunnes osoitin on haluamassasi kohdassa. Paina
sitten enter —nappainta.

Yhteenveto:
¢ Valitse haluamasi toiminto menu -nappaimella.
e  Siirry valikkoon painamalla enter.
e Poistu valikosta painamalla uudestaan menu.

Huom:
Jos nappaimiin ei kosketa ohjelmointitilassa minuutin kuluessa, laite palautuu valmiustilaan.

Valikot

CHAN
UHF-suotimien ohjelmointi:
e Kanava
o Kaistanleveys (1 - 6 kanavaa; 8 - 48 MHz)

LEVEL

Vaimentimien ohjelmointi.

IN

UHF1, 2 ja 3 tulojen ohjelmointi.
Esivahvistimen kayttéjannitteen valinta (12 tai 24 Vpc).

AUTO

AGC-toiminnon ohjelmointi.
UHF —kanavien automaattinen tason saato.

CARD

Ohjelmoinnin tallennus ja kopiointi.
PIN-koodin aktivointi ja muuttaminen.

SAT

IF-vaimentimien ohjelmointi.

9 dB taajuuskorjaus ON/OFF
Syéttéjannitteen valinta (0, 13 tai 17 Vpg).
22 kHz —valinta (ON/OFF).

CHAN -valikko

TMB-vahvistimissa on joko 6 tai 10 ohjelmoitavaa UHF-suodinta. UHF-suotimet voidaan kytkea
tillaihin 1 THFE1 1IHF?2 1 IHFR caliraavacti
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TMB 10A

Tulo UHF1 UHF2 UHF3

4 2 -

Suotimia/UHF -tulo :1" 2 :

- 6 -

TMB 10B & S

| Tulo UHF1 UHF2 UHF3

3 5 2

1 7 2

L. - 8 2

Suotimia/UHF-tulo 3 - =

1 - 9

- - 10

Jokainen UHF-suodin voidaan ohjelmoida kaistanleveyksille 8 - 48 MHz (1 - 6 kanavaa).

UHF-suotimien tulokytkimet
Siirry IN —valikkoon siirtamalla naytdn osoitin kohtaan IN ja painamalla sitten enter.

¢ Paina uudestaan enter vaihtaaksesi UHF-tulokytkimien tilaa
e Vaihda tulokytkimien tilaa + tai — ndppaimia painamalla

Huom:

Jokainen UHF-suodin voidaan tarvittaessa deaktivoida. Valitse ko. suotimelle arvo — "CHAN" -
valikossa.
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Aloitus —

, IEEE

menu g 7
IN - tulovalikko ; = . UHF-suotimien tulokytkimet
{ U - UHF-tulokytkimien valinta UHF1, | i i 352
——> 1 { UHF2 ja UHF3 tuloille; 172
e i Po — Esivahvistimen sy6ttojannitteen 082
—_— i valinta: 12V pc tai 24Vpc 307
i i 109
001
-
V enter] @ Valitse alivalikko
o o e e,
— @ - @&
¥ ¥
EERARLE;

Ud45¢c
v

V enter] @

s
0

U
—
LLJ
L
U

\vl | ~
EC
D63 [H52

4—

] —

|_| 3 5 E ¢ Téssa valikossa valitaan sopiva esivahvistimen
syéttéjannite tuloille UHF 1, 2 and 3. Laite tunnistaa
kytketyn esivahvistimen automaattisesti ja kytkee :
D H syéttdjannitteen paalle.
X esc ;
v Irroita laite sdhkoverkosta ennen
... kuin teet kaapelikytkennat
\ enter I
l \ 4 Esivahvistimen jannite
| tai

'-« ‘+-

FI El/l:
VAR
\ enter| @

v Y e s

=t—{fg |2
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UHF-suotimen leveys (CHAN -valikko)

e C - Channel-
: valikko
Aloitus :
govnens Suotimen alkukanava.
i Jos suodin ei ole kaytossa,
y \ 4 & naytossa on “--“.
v H

=

CHAN - valikko menu ,_' | [ ':;- ]

=L . . ¥ Piste néytdssa vilkkuu kun
i Suotimen numerot 1 - 10 i suotimen leveys > 1 kanava.

(0 =no. 10)
+ enter". Valitse asetettava suodin
-~ Fm-- - -~ T T T T T T T T ST T TS T T ST E ST TS T T T T T
— Q@ = @
v '

A
Xesc [« ||:__
v

Venter| W

—* )
g " ________________________________________
Xesc [¢ B .
< Valitse aloituskanava
V enter] @ o
‘ tai ‘
| v
N T —— v v

.X esc L

— i
"' ________________________________________
\ enter“. Valitse lopetuskanava
| "

I -
X esc [« E |:E, \[_
" 71T\
v
\ enter] @&

gl
rJ
gl
"=
my

- +«—
,, -
2 126 ol
L 1 kanava max. 6 kanavaa
1 21 26
X esc hd 2
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TMB Programmable Multiband Amplifier
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

Hienosaato

Hienosaatda kaytetaan tarvittaessa vastaanotettavan signaalin vaatimaan hienosaatoon.

1L -9

— Xesc'-.

Aloitus
LI‘
Saato vaikuttaa vain h 4 e
valittuun suotimeen X esc
- ‘

Tarkista offset-asetus mittalaitteellasi.

Valitse haluttu suodin + ja
— nappaimilla

\

/

g dhd iag ||:/H\

‘ | —

/1
Venter] @

l
I

X esc'-—
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Tasojen asetus.

TMB-vahvistimissa on kolme erilaista tason saatoa:
e Lahtotasojen kasisaatd (LEVEL-valikko)

e Suotimien automaattinen Iahtdtasojen sdatd kayttajan asettamaan tasoon. (Auto-valikko,
alivalikko LEU)
e Automaattinen UHF-alueen vahvistuksen saatdé (Auto-valikko, alivalikko AGC)

Vaimennuksen saato (LEVEL -valikko)

Siirry LEVEL-valikkoon siirtamalla osoitin kohtaan LEVEL ja paina enter-nappainta.
e Valitse saadettava kanava + tai - nappaimilla.
e Vahvista valinta painamalla enter

e Vaimennusta voidaan saatda nayton vilkkuessa (20 ilmaisee vaimennuksen 0; 1 tarkoittaa
max. vaimennusta)

e Vahvista valinta painamalla enter

Aloitus L —LEVEL valikko
. y S /" \
L —level valikko | - ' ]
H " |/
L] menu g 8 .
b A »
- 1...0 — suotimen numero 1 - 10 "'._ .
i H - VHF alue (BIll) .. | Vaimennus-1...-20 dB
i F—FM alue (BI/FFM) ;
i A—aux-tulo (AUX)
l G — UHF vahvistus
-
V enter] @ Valitse alivalikko
== == m e e m e e
—’ .
‘ tai ‘
v v
S IERARLL:

20—
4, [l20 ELa

Valitse vaimennusarvo

30—
~ o | [ICOn [OCed

v

—[IL a0 -
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Automaattinen UHF —vahvistuksen saato valikko
Huom: Alueiden BI-II / Blll / AUX -tasojen saato ei ole automaattinen.

Aloitus
A
menu 4 g
-. L i AUTO - valikko
E—— l AR ;
-
V enter[ @ Valitse alivalikko
__________________________________
! . tai ‘
te . ' | -
1
Xeso [®UTE ] , > - @| [=+
1
1
1
' HLLC | [LELU
h I
- 0
\ enter ..: i ) * !
! ' =
gl ; 1
| E‘ I:I | [ — J !
|_ l Lahtotason naytto
Vente[® .
1
' .
l\ | | ‘- e ‘.
g ———belB]
—_— 1T 1
/= A i |
1
v L 0B L 120
! - 1
1 1
\ enter". < ,  min. +—> max
e .
Xesc | ¢ I:l |:| [ - ThrkeAA
Laite muistaa keskimaaraisen lahtétason. + 1 dB i
y muutos laukaisee vahvistuksen ja vaimennuksen
s&atétoiminnon. H
I— | E ] v AGC-Hila piilottaa muut valikot. Jos haluat saataa i
- arvoja manuaalisesti, kytke AGC pois kaytosta.
i \ enter] @

v
X esc @ |:||:|¢|: F ________________________________

\/enter".é/V'_« =
DJ:/jfli |:| DH---DDFFE

\/ enter. .
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CARD -valikko

TMB -vahvistimessa on SD/MMC —korttien lukupaikka joka mahdollistaa asetusten kopioinnin
laitteesta toiseen.

Tassa valikossa on 4 alivalikkoa:

e APL laiteohjelmiston paivitys
Jos Kortti sisaltdad paivitysohjelmiston (tm_tmb10.tlp), niin laite paivittyy automaattisesti enter-
nappaimen painamisen jalkeen; naytdssa nakyy teksti "boot" paivitysoperaation ajan.

e EHP asetusten siirto vahvistimesta muistikortille
Valitse EHP-alivalikko ja valitse tiedosto.Naytté vilkkuu jos samanniminen tiedosto on jo olemassa.
Enter-nappainta painamalla tiedosto korvataan uudella.

e InP asetusten siirto muistikortilta vahvistimeen
Valitse InP-alivalikko ja sitten luettava tiedosto. Enter-nappainta painamalla tiedoston luku alkaa;
naytdssa nakyy "Good" kun siirto on valmis.

e PIN PIN-koodin aktivointi ja muuttaminen
PIN-koodin ollessa aktivoituna se tarvitaan aina valikoihin siirryttdessd (anna PIN-koodi
néppéimistén avulla ja paina sitten enter). Jos mitddn nappdinta ei paineta 30 s kuluessa laite
siirtyy takaisin valmiustilaan ja PIN-koodin antamista voidaan yrittd4 uudestaan.

Tarkeaa!

e Jos siirryt APL, EHP tai InP —valikoihin eika laitteeseen ole asetettu muistikorttia niin
naytdssa nakyy viesti Err.

e SD/MMC -taytyy olla alustettuna muotoon FAT16. Kaikki tiedostot sijaitsevat kortin
juuritiedostossa.

e Asetustiedostot nimetaan mallin mukaan seuraavasti (S00x : TMB10S, BOOx : TMB10B,
AO00x : TMB10A).

e PIN —koodin tehdasasetus on 2312.

|
nr
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CARD -valikko

Aloitus
menu 4-. grovme ——nmry L APL laiteohjelmiston paivitys
e GARD —mend ;s EHP asetusten siirto kortille
—hh ¢ - A e s ! -":__. InP asetusten siirto kortilta
; J PIN -koodin aktivointi ja muuttaminen
L 4 ¢ Valitse alivalikko
DR . T FSPRPR st |
W anter ;

¥
[ IHP L

A -:ntcr""' 1 - -
—*
X ase '? I:’ 1T S
SD/MMC on alustettava muotoon FAT 16.
¥ Tiedostot sijoitetaan juuritiedostoon.

nédytéssd on uudelleen kdynnistettdessa
J’ viesti noFL.

Ho FF o
!

J ente| At

N emer"-' Jos SD/MMC —kortilla ei ole tarvittavaa tiedostoa,

~ ¥ | pl ; ' ’ i

"y ! = * ‘ |

e e N

= |I.I i e i :

l; ' \Pg FF|-|F onj;

N entor ‘—i_______l____j---——--—i;—---l- ______ :
| T T IMPORTANT!Y

Xesc'? Fl an
| e

v

Derfault PIN code; 23712

Jatkuu seuraavalla sivulla
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& Jatkuu edelliselta sivulta

(L)
EE|
1
: X
+

_______________________

1
) PntPr -.-q— :

_______________________

N & o &

C EI/ | E -] =]
lfl"a i — i

' o9 ]
-v'enter“‘—: |

v\, or &
e LFIEH 3-4' -y
wentprt—it

e

=T® [T [
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EHP —asetusten vientivalikko

Aloitus
+ Asenna SD-kortti
P
-. e CARD — manu ;
" . - T :
» o i
_j_ CUN=IGLURATION DaTa

| |
W enle MWIC!SD Card

L T®FHP

Piste vilkkuu kun prosessi
alkaa

Valitse luettava tiedosto

L
V ente’| W P bly
1

I ar “
==t [BO pejcr

- enter| W i
- |

M Néyttdé vilkkuu kun tiedosto on luotu SD-

¢ kortille.
Xesc ] ! E H I:I

Paina “enter”’ vahvistaaksesi .
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Asenna SD-kortti
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_Jf'"’ MNCISD Card
¥
L
W enter b

;
lElis

X esc :-
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[ R Piste vilkkuu kun prosessi

W enter e on kadynnissa.

¥
e

l Valitse luettava tiedosto

Jenter| W ,

4 o &
| L]

'
wet® [EO000

e (5UO0115003

T - . ——— 1
Lood
!

f® | InF
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TMB Programmable Multiband Amplifier
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

=\

SAT -valikko

e TMB 10S —vahvistimessa on kaksi IF -vahvistinvaylaa. Sat-valikossa asetetaan LNB:n
jannite (El / 13 /17 Vp¢), aktivoidaan 22kHz —ohjaus ja 9dB taajuuskorjain.

Start

.......................................... Menu T ge

i IL - adjust the output level

i Po—LNB supply: 0, 13 or 17V p¢
i to— 22kHz generator on / off

i E—equalizer on / off,

v

v enter". Select the channel to configure
g
EEE—
to : 4 ¢
X esc | $ CAE | > - | |m 4

L [GAL1 [GAE?

Venter| @ — —
T e
> :r """""""""""""""""""" A
Xesc T T 20 "-_‘_ Or_H_‘.
v EFE Es D

L o0 —EE
w000 0020 |

l ________________________________________ .
[L 2]

X esc ™
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.TRIAX

Kaavio TMB-10A

YV V =Y
BI/FM BIlI/DAB UHF1 UHF2
+12/24Vc +12/24Voc
ST
—3
52 S3 54
L) Tt L)
?7 +v +v +v +v \P6/
Unit BI-FM BIII-DAB AUX UHF1 [ UHF2
Frequency range | MHz 47+108 174+230 47+862 470+862
4 2
3 3
.T.RIAX UHF filter setting / / / 1 5
- 6
PROGRAMMABLE - -
MULTIBAND AMPLIFIER Gain (typical) dB 48 48 39 55
Attenuator dB 0...20 0...20 0...20 0...20
TMB 10A _
Noise dB 5 5 10 9
Part no. 324575 Max. Input level dBpv 80 80 80 80
Max. Output level*| dBuV 122 124
| | *DIN 45004B
]
-20dB
AUX RF Test RF
L
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TMB Programmable Multiband Amplifier
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

FIN

Kaavio TMB-10B

Yoo Y YV Y
BI/FM BIII/DAB UHF1 UHF2 UHF3

+12/24Voc +12/24Voc +12/24Voc

S1

—Y

|
o
1t

A Statagia

Unit BI-FM Blll-DAB AUX UHF1 [ UHF2 [ UHF3
Frequency range | MHz 47+108 | 174+230 | 47+862 470+862
3 5 2
1 7 2
@IRIAX = ; ;
UHF filter setting / / /
3 - 7
1 - 9
PROGRAMMABLE — — 10
MULTIBAND AMPLIFIER
Gain (typical) dB 48 48 39 55
TMB10B ‘Aftenuator d8 | 0.20 | 0.20 | 0..20 0..20
Part no. 324576 Noise dB 5 5 10 9
Max. Input level dBuVv 80 80 80 80
Max. Output level*| dBuV 122 124
| | *DIN 45004B

-20d8

AUX RF Test RF

i~
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Kaavio TMB-10S

A Gt e

BI/FM BlII/DAB

UHF1

+12/24Vnc

UHF3

+12/24Voc

Y& Y
SAT1

0/13/17Voc
0/22kHz

SAT2

0/13/17Voc
0/22kHz

VARV

Unit AUX [ UHF1 [ UHF2 [ UHF3 SAT
Frequency range | MHz 47+862 470+862 950+2150
3 5 2
1 7 2
Q@ IRIAX — 1
UHF filter setting / /
3 = 7
1 = 9
PROGRAMMABLE — — 10
MULTIBAND AMPLIFIER
Gain (typical) dB 33 48 40
TMB 10 S Attenuator daB 0..20 0..20 0..20
Part no. 324577 Noise d8 10 9 6
Max. Input level dBuvV 80 80 79
Max. Output level*| dBuV 120
*DIN 450048
1}
1}
F
L]
A
| L]
-20dB
RF Test RF+IF1 RF+IF2

i
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TMB Programmable Multiband Amplifier
TMB 10A - TMB 10B - TMB 10S

Tekniset tiedot

Tulojen lukumaéra 5 6 8
Vahvistus
Max. VHF/UHF tulotaso dB 80/80
BI/FM vahvistus dB 48 43
BIII/DAB vahvistus dB 48 43
AUX vahvistus dB 39 33
Preacc. VHF/UHF tulo dB 5
UHF 1/2/3 vahvistus dB 55/55/- | 55/55/55 48/48/48
SAT 1 ja SAT 2 vahvistus dB 40
Preacc. SAT tulot dB 9 (kytkettava)
Blll / UHF / SAT -kohinaluku dB 5/9/- 5/9/6
Vaimennus/tulo dB 0-20
UHF-lahd6n yhteisvaimennus dB 0-20
UHF-lahdon AGC-saatoalue dB -9-+10
Max. lahtétaso VHF / UHF/ SAT
(DIN45004B) | dBuV 122/124 ] - 116/120/ 120
Testilahto dB -20
Suotimet
Katso ohjeen
Tulokytkimet sivu 7
Kaistanleveys | MHz 8-48
Selektiivisyys +/- 16MHz dB 16
Tulojen sovitus dB >10
Lahtdjen sovitus dB >10
Verkko-osa
Jannite| VAC 230
Tehonkulutus 230VAC VA 35
Lahtéjannite UHF1,2 tai 3 | VDC/mA 12 tai 24 /55
Jannitteelliset tulot UHF 1ja 2 | UHF 1,2ja 3
0,13 tai 17
LNB-syéttd | VDC/mA /300
22kHz ON / OFF
Aktiiviset SAT-tulot SAT1ja?2
Testilahto dB -20
Toimintalampatila °C -5... +50
Mekaniikka
tulo/lahtoliittimet "F" naaras
Ulkomitat (K x L x S) mm 225 x 360 x 50

i EKH: T 18RH: o]

===}
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DECLARATION OF CONFORMITY
TRIAX confirms that the product conforms to relevant EEC harmonized standards
and consequently can carry CE-mark.

Relevant harmonized standards:
EN 50083 and EN 60065

This document is only valid with the signature of the person responsible for
CE-marking by TRIAX
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TRIAX - your ultimate connection
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